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MAI SZAMUNKBÓL:
A debreceni dolgozók felajánlá­
sai a koreai magyar kórházra 
(4. oldal). — Beszámoló a teg­
nap esti békegyülésről (3. ol­
dal). — Riport a normarende­
zés debreceni visszhangjáról 
(3. oldal). — Mezőgazdasági fel 
adataink (5. oldal).

VII. évfolyam, 167. szára.
ARA 50 FILLÉR Péntek, 1950 július 21.

Hajtsuk jól végre 
a minisztertanács határozatát
Irta: BARCZI GYULA M.OP hajdú-biharmegyei titkár

Tegnap megjelent a miniszterta­
nács határozata az iparban, bányá­
szatban foglalkoztatott munkások 
alapbérének felemeléséről és a nor­
mák rendezéséről. Rákosi elvtárs 
február 26-án, a sztohánovisták első 
országos tanácskozásán normáinkkal 
kapcsolatosan a következőket mon­
dója: .,A mi kiindulási normáink, 
m-iyek a kapitalizmusban alakultak 
ki, ugyanolyan elavultak, mint az 
a gondolkozás, amelyet a termelés­
sel kapcsolatban a kapitalista idők­
ből örököltünk és a hozzájuk való 
ragaszkodás fejlődésünk egyik leg­
nagyobb gátja.“
«, ártunk Központi Vezetőségének 
1 május 31-i ü-ésén Gerő elvtárs 
népgazdaságunk fejlődését értékelve, 
normáinkat, mint fejlődésünk egyik 
legkomolyabb akadályát jellemezte. 
,,A normák lazasága, elavultsága, a 
normák területén mutatkozó tarka- 
barkaság és egyenlőtlenség, mind­
inkább a népgazdaságunkban mu­
tatkozó hibák felszámolásának, a 
termelékenység gyors, egyenletes 
emelkedésének, egész további előre­
haladásunknak fékjévé és akadá­
lyává vált-“

. Pártánk Központi Vezetősége, 
mint mindig, ebben az esetben is 
felfedte a hiányosságot és megmu­
tatta a hiányosság megszüntetésé­
nek módját: a laza norma meg­
szüntetését, műszaki normák beve­
zetésének fontosságát. A K. V. ülése 
uta országszerte, munkások ezret 
kérték normájuk felülvizsgálását és 
új, igazságos, jó norma megállapí­
tását. Ennek a helyes, népünk ér­
dekeit szolgáló kívánságnak tesz. 
eleget a minisztertanács alapbér- 
emelés és normarendezéssel kapcso­
latos határozata.
Mi tette szükségessé a normaren­

dezést? Szükségessé tette az a 
szép politikai és gazdasági ered­
mény, melyet Pártunk vezetésével 
dolgozó népünk az utolsó normaren­
dezés óta elért. Hároméves ter­
vünk sikeres túlteljesítése, új, mo­
dern üzemek létesítése, a meglévő 
üzemek modern gépekkel való fel­
szerelése, az üzemek profilirozása, 
a jobb, szervezettebb anyagellátás, 
a munkaversény, a tapasztalatcsere- 
mozgalom során kialakult új, jobb 
munkamódszer és nem utolsó sor­
ban dolgozóink öntudatosodása, élet­
színvonalunk gyorsütemű emelkedé­
se. Az élet megjavult, a munka 
vidámabb lett- Mindez és sok 
egyéb más, azt eredményezte, hogy 
normáink, a szocializmus építésének 
ez az egyik döntő faktora, nem a 
fejlődés ütemének gyorsítását, el­
lenkezőleg, a lassítását szolgálja,

A másfél évvel ezelőtt végzett 
normarendezés óta, hatalmas válto­
zás történt nemzetgazdaságunkban. 
A technika fejlődése terén nagy lé­
pést tettünk előre, de ezzel párhu­
zamosan nem tettünk ugyanilyen 
lépést a normarendezés, az igazsá­
gos bérezés területén.
JWJ egyénk üzemeiben is számtalan 

példát lehetne felhozni, ahol 
fcj gép, szerszám, vagy kés alkal­
mazása kétszeresére, vagy há­
romszorosára emelte a terme­
lést- Az új, jobb gép, anyag, vagy 
Ezerszám beállítása elavulttá tette a 
régi normát.

A Járműjavító NV-nál Erdei Zol­
tán, Vas Imre, Szabó István. Galgóc; 
István esztergályosok vidiakést
használnak, így az clőretolást
ugyanolyan munkával a kétszeresé­
re emelték, de ezt más üzemeknél 
is számtalan esetben megtaláljuk. 
A termelés növekedését nagyban 
elősegítette az üzemek profilirozása 
is. Legtöbb üzemünk tervszerűtlen 
arcélét egyszerűsítettük: így a Tán­
csics cipőgyárban az eddigi 7. féle

típus helyett most már csak kétféle 
típust gyártunk. A Bőrgyárban is 
nagymértékű profilirozást hajtot­
tunk végre. Ezek az intézkedések 
nemcsak hogy tervszerűbbé tették a 
termelést, nemcsak nagymértékben 
megkönnyítették a munkát, hanem 
egyben a régi normákat elavulttá, 
lazává tették-

öntudatos dolgozók üzemeink­
ben is mind nagyobb számban 

jöttek rá ennek az állapotnak a 
helytelenségére, arra, hogy az új 
géppel ugyanolyan, vagy kisebb 
munkaerő kifejtése által elért két- 
háromszáz százalékos teljesítmé. 
nyárt felvett kereset nem igazsá- 
ságos, jogtalan és nemzetgazdasá­
gunk egészséges fejlődését veszé­
lyezteti, mert ezt a részesedést a 
nép pénzéből, abból a pénzből jog­
talanul tulajdonítottak el, mely nép­
gazdaságunk fejlődését, békénk vé­
delmét, boldog jövőnk kialakítását 
kell, hogy biztosítsa. Ez a felisme­
rés vezette üzemeinkben Pálfi, Er­
dei, Galgóczi, Miskolczi, Almási, 
Kövér és még sok más öntudatos 
dolgozót ahhoz, hogy önként kérjék 
normájuk felülvizsgálását és igaz­
ságos norma megállapítását példát 
mutatva ezzel megyénk többi üzemi 
munkásainak.

A laza norma következménye, 
hogy bizonytalanná teszi tervezé­
sünket, az anyag és munkaerők he-' 
iyes elosztását, helyes felhasználá­
sát, megkönnyíti az ellenség nép­
ellenes tevékenységét.
H-i gyes üzemeinkben a munka- 

fegyelem meg’.azülása szintén 
a laza normák következménye — 
még az öntudatos munkások részé­
ről is találkoztunk iiyen tünetek­
kel —, ahol laza a munkafegyelem, 
ott törvényszerűen csökken a ter­
melés. A mi célunk, a mi nemzeti 
és egyéni érdekünk: a termelés fo­
kozása- A laza norma önelégültté 
teszi a legöntudatosabb dolgozókat 
is, azt a hitet kelti, hogy jól vég­
zik feladatukat, mert a normát 
sokszorosan túlteljesítik, nem ad 
perspektívát, ösztönzést. A norma 
tarka-barkaságának eredménye, 
hogy sokszor egyforma szaktudású, 
egyforma teljesítményű munkások 
közül, aki lazább normával dolgo­
zik, többet keres, sőt előfordul, 
hogy az alacsonyabb szaktudású, ki­
sebb telj esi Iményű munkás többet 
keres, mint a magasabb szaktudású, 
nagyobb teljesítményű. Tehát sok 
esetben figyelmen kívül hagyja a 
szaktudást, a minőséget. És éppen 
ezért a laza norma kizárja a szo­
cialista bérezés igazságos elvének 
érvényesülését, megkönnyíti a be­
csületes, szorgalmas dolgozók rová­
sára a lógók, a bércsalók helyzetét.

Ezek és sok egyéb mások, paran- 
csolólag megkövetelik. hogy dolgozó 
népünk, családunk, jövőnk érdeké­
ben sürgősen szüntessük meg ezt az 
igazságtalanságot és valósítsuk meg 
az igazságos normát, hogy több gé­
pet, több ruhát, több cipőt, több 
élelmiszert, több kultúrát, magasabb 
életszíntet tudjunk dolgozóinknak 
biztosítani-

A normarendezés alapbéremelés­
sel van egybekötve. 10—40 százalé­
kos alapbéremelés lesz. Ez részben 
.kiegyensúlyozza az esetleg egyes 
területeken bekövetkező átmeneti 
keresetcsökkenést- Magasabb kiin­
dulási alapot biztosít, elősegíti az 
új norma mielőbbi túlteljesítését.

Az alapbéremelés egyúttal meg 
fogja szüntetni iparágaink bére­
zésé között fennálló aránytalansá­
got és népgazdaságunk szempont­
jából fontosabb iparágak;, kohászat, 
bányászat, vasipar, az őket meg­
illető -helyre -sorolja.. Így Valósítja 
me« Pártunk alkotmányunknak azt

TAEZSON FELSZABADULT
A koreai néphmlsereg újabb győzelmei

Csütörtök hajnalban az 
északkoreai csapatok a Sárga 
tengertől a Japán tengerig ter­
jedő arcvonal mentén számos 
helyen támadást indítottak — 
jelenti a Reuter. — A 8. ame­
rikai hadsereg főhadiszállásá­
nak szóvivője csütörtök reggel 
közölte, hogy a Fönjangtól 60 
mérföldre északra fekvő Jon- 
dok városát, ahol az ameri­
kaiak egy „gépesített lovas­
hadosztálya“ partraszállt, — 
északkoreai csapatok elfoglal­
ták és a partraszállókat szűk 
hídfőbe szorították össze.

A Reuter jelenti: Taezsonnái 
az amerikai haderők előretolt 
egységei várják, hogy bármely 
pillanatban megindulhat a tá­
madás a város birtokáért. Tae. 
zsontól északra az északkoreai 
hadvezetőség nagyobb páncé­
los erőket dobott át a Kum- 
íolyó déli partjára, amelyek 
hadműveletekbe való beavat­
kozása rövidesen várható.

Mac Arthur, az AFP jelenté­
se szerint, a népi felszabadító 
hadsereg csütörtökön megin. 
dúlt támadásával kapcsolatban 
kijelentette: Egyetlen remé­
nyünk a helyzet megmentésére 
az az elkeseredett elhatározás, 
hogy harcba dobunk minden 
amerikai erőt olyan mérték­
ben, ahogy azok Japánból 
megérkeznek.

A szerdai jelentések
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága szerda reg­
geli jelentésében közli:

A néphadsereg egységei va­
lamennyi fronton komoly csa­
pásokat mérve az ellenségre, 
folytatják előnyomulásukat. 
Július 17-én a néphadsereg 
egységei teljesen felszabadítot­
ták Pupo (Fuio) városát. Foly­
tatva előnyomulásukat, felsza­
badították ' Nonszen (Roznan) 
városát. Dél- és Észak-Kensz 
tartománynak sok körzetében 
a partizánosztagok a néphadse­
reg egységeinek támogatására 
fokozzák tevékenységüket.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága szerda esti 
jelentése közli:

A néphadsereg csapatai va­
lamennyi fronton folytatták
H Ilii —I—8
a pontját, hogy mindenkit munkája, 
mennyiségének és minőségének 
megfelelően dijjazunk.

Az alapbér emelése mellett az 
itt-ott előforduló átmeneti kereset­
csökkenés jóval kisebb lesz, sőt 
egyes iparágakban a normarende­
zés ellenére is keresetemelkedés­
sel fog járni.

Párt vezetőségeink, párttagjaink, 
tagjelöltjeink, tömegszerve­

zeti vezetőink feladata, hogy a mi­
nisztertanács határozatának, sikeres, 
végrehajtását egyéni példamutatá­
sukon, jó termelő, a jó felvilágo­
sító népnevelő.. munkán ., keresztül 
elősegítsék. Ismerjék meg alaposan 
a minisztertanács h atározatának

előnyomulásukat. A néphadse­
reg légierői csapásokat mértek 
amerikai légiegységre és szá­
razföldi csapatokra. Július 
18-án a néphadsereg repülőgé­
pei légicsatában két amerikai 
repülőgépet lelőttek. Ugyan­
ezen a napon 16.30 órakor a 
hadsereg légierői bombáztak 
több, mint 100 amerikai gép­
kocsiból álló oszlopot, mely 
Taegu (Tekiu) irányában ha­
ladt és mintegy 60 gépkocsit 
megsemmisítettek. Július 18-án 
a néphadsereg és egy légelhá­
rító üteg a Höngnam (Konan) 
körzet ellen támadást megkí­

sértő amerikai repülőgépeid 
egyikét lelőtte. A repülőgép; 
Höngnam kikötő közelében » 
tengerbe zuhant.

A koreai néphadsereg fő­
hadiszállásának július 19-éni 
délelőtt kiadott közleménye 
jelenti, hogy a néphadsereg 
előnyomulásával egyidejűleg 
partizánegységek Taezson kör­
nyékén és Puszan kikötőjétől 
északra állandó rajtaütésekkel, 
zaklatják az amerikai betolako­
dókat és a délkoreai bábkori 
mány csapatait.

A néphadsereg folytatja előnyomulását
Mac Arthur koreai főhadi­

szállása közölte, hogy csütör­
tökön — egy napig tartó elke­
seredett harcok után — befeje­
ződött az amerikai csapatok 
visszavonása Taezsonból.

Az AFP tudósítója beszámol 
arról, hogy az északkoreai 
erők újból megkezdték táma­
dásukat Korea nyugati és kö­
zépső részén. Nyugaton az 
északkoreai oszlopok elérték 
Irit, amely fontos vasúti cso­
mópont Taezsontól délnyugat­
ra, 60 km-re. Irinből kanya­
rodnak el azok a vasútvona­
lak, amelyek a koreai félsziget 
legnyugatibb részét három ki­
kötővel: Junsannaí, Mokkoval 
és Puygkal kötik össze. Dél- 
Korea nyugati részének sík te­
rülete az északkoreaiak kezé­
ben van.

A középkoreai hegyvidéken 
az északkoreaiak újból meg­
kezdték az előnyomulást a két 
fő hegyi út hosszában.

A londoni rádió jelenti: 
Fronttudósítónk jelentése sze­

rint az északkoreai csapatok a: 
front több pontján egybehan­
golt támadásba lendültek.

Azok az északkoreai páncé-* 
losok, melyek elsőnek nyomul­
tak be Taezsonba, napfelkelte 
előtt, nagy pusztítást végeztek 
a taezsoni térségben maradt: 
amerikai szállítójárművek kö­
zött.

A Reuter jelenti: Taezsontól 
nyugatra 13 km-re 20 észak­
koreai harckocsi támadásra in­
dult. A taezsoni térségben be­
szivárgott guerillák nyugtala­
nítják az amerikaiak hadmoz­
dulatait.

Az AFP és a Reuter jelenti; 
A koreai amerikai főhadiszál­
lás szóvivője közölte, hogy az 
északkoreaiak elfoglalták a 
Taezsontól 6a km-re délnyu­
gatra fekvő Csonju városát és 
a Csőn jutói 25 km-re nyugatra 
fekvő Kumje városát. Ameri­
kai pilóták jelentették, hogy a 
középső arvonalszakaszon ha­
talmas északkoreai páncélos és 
tüzérségi oszlop tör előre.

Lengyelország 
felszabadulásának ünnepe

Országszerte folynak az előké­
születek július 22-re, Lengyelország 
felszabadulásának ünnepére. A 
gyárakban, üzemekben és hivata­
lokban mindenütt röpgy illéseket 
tartanak. Ezeken megemlékeznek 
a felszabadító Szovjetunióról és a 
hős szovjet hadseregről. Július 21- 
én Varsóban nagyszabású ifjúsági 
és katonai felvonulás lesz. Július

22-én ünnepélyesen nyitják meg al 
6 éves terv kiállítást, amclly be­
mutatja Lengyelországnak a terv 
megvalósítása» során elért gazda­
sági és kultúrális eredményeit. Az 
üdülőparkokban és tereken mindenült 
előadásokat, táncbemutatókat ren­
deznek. A lengyel dolgozók batár­
idő előtt teljesitik július 22-ére 
vállalat kötelezettségeiket.

politikai és szakmai oldalát, és is­
mertessék ezt meg az üzem dolgo­
zóival. Mentői hamarabb megismer­
tetjük, megértetjük a dolgozókkal 
a határozatot, annál hamarabb, an­
nál nagyobb számban, annál lelke­
sebben fogják segíteni a határozat 
végrehajtását.

A dolgozók tudják, hogy a Párt 
jót akar, hogy a Párt, amit felvet, 
amit célul tűz ki, az helyes, idő­
szerű, az a dolgozók érdekét szol­
gálja, őket erősíti, az ellenséget 
gyengíti. Az ellenség sem alszik 
a jobboldali szociáldemokraták, 
ezek az osztályárulók mindent meg 
fognak tenni, hogy .dolgozóinkat 
becsapják, a., határozatot íélrema-

gyarázzák, hogy fejlődésünket gá­
tolják. Népnevelőink leplezzék le 
ezeket kíméletlenül. A mi világos 
célkitűzésünk mellett mulassák be. 
dolgozóink a jobboldali szociálde­
mokraták és népünk minden rendű 
rangú ellenségének , sötét. céljait, 
mutassák be és gyülöltessék meg. 
őket még- jobban a' dolgozókkal.

Az új normáért való harc, harc' 
a szocializmusért, harc az ellenség 
felszámolásáért, indítson harcba 
minden pártvezetőségünk minden 
párttagot, minden tagjelöltet, min -. 
den becsületes munkást, a minisz­
tertanács határozatának jó végre­
hajtásáért, előrehaladásunk fokozá­
sáért,

■■ *'•"
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Csütörtökön hajnaliban, elindult Koreáiba 
az orvos- és egészségügyi brigád

Ghm szövői Hüiü! ynimiszlerheSvetfes válaszolt 
Kelly moszKvai siril nagykövei Ízlésére

1951

A koreai lobogókkal, vörös és 
ecmzetiszínü zászlókkal feldíszí 
tett ferihegyi repülőtéren Kvan-O 
Dik koreai követtel az élen a ko 
reai követség tagjai, a magyar 
politikai és társadalmi élet kivá­
lóságai, csütörtökön búcsút vet­
tek a Koreába induló, a koreai 
népnek segítséget vivő orvosoktól, 
egészségügyi dolgozóktól.

Mester Erzsébet, a „Megvédjük 
a békét” mozgalom Országos Ta­
nácsának titkára szólt az eluta­
zókhoz.

— A magyar dolgozó aép kiáll 
a koreai nép igazságos harca mel­
lett, ezért küld most anyagi se­
gítséget — mondotta.

— Nehéz, felelősségteljes, de 
egyben fontos feladat vár ónökre, 
az, hogy hivatásuknál fogva a hős 
koreai katonák életét megment­
sék, hogy az amerikai légi ban­
diták bombái által megsebesített 
anyákat, gyermekeket és örege­
ket gyógyítsák, önök Koreában a I

sebesültek ápolásával forrón sze­
retett hazánkat és a béketábort 
erősítik.

— Adják át a magyar dolgozó 
milliók forró, testvéri üdvözletét 
a hős koreai népnek.

Binéth József sztahá.novista, a 
Rákosi Müvek béke-bizottságának 
küldötte a magyar munkásosz­
tály, a magyar dolgozók nevében 
búcsúztatta a Koreába indulókat. 
A magyar munkásosztály, az 
egész dolgozó magyar nép, Rá­
kosi Mátyás vezetésével ugyan­
azért a célért küzd, mint a dicső 
koreai szabadságharcosok: a 
Szovjetunió, szeretett Sztálin elv­
társunk vezetésével haladunk elő­
re a béke megvédéséért a szocia­
lizmus győzelméért mondotta.

A Koreába induló egészségügyi 
dolgozók nevében dr. Medgyesi 
Zoltán orvos válaszolt. — Tudjuk 
mindannyian — mondotta — 
hogy a Koreában folyó harc egy- 
része a békéért folyó általános

harcnak. Tudjuk, hogy a hős ko­
reai nép fiai hazánk békéjéért is 
hullatják vérüket. Még élénk em­
lékezetünkben él az a sok szenve­
dés, amelyet annakidején Hitler 
fasisztái okoztak. Minden igyeke. 
zetünkkel, munkánkkal, hely tál iá 
sunkkal azon leszünk, hogy a ma­
gyar dolgozó népnek messze ke­
leten is megbecsülést, elismerést 
szerezzünk.

Búcsúszavai után falcsendült 
az Internaiconálé. A hatalmas 
gépmadár útrakészen áll. Kvan-O- 
Dik koreai követ felesége, a kö­
vetség tagjai egyenként forró sze­
retettel szorítják meg a népük 
segítségére siető orvosok, műtős- 
nők kezét, átölelik, megcsókolják 
őket.

Az egészségügyi brigád beszáll 
a gépbe. A hatalmas gép elindul, 
viszi a segítséget a magyar test­
véri szolidaritásnak jelképét a hős 
koreai népnek.

Július 11-ér. D. N. Kelly, Nagy 
britannia moszkvai nagykövete 
értesítette A. A. Gromi'co külügy­
miniszterhelyettest, hogy az an­
gol kormány jelenleg nem tud 
meghatározott javaslatot tenni a 
koreai kérdés békés rendezésére. 
Ugyanakkor a nagykövet szüksé­
gesnek vélte, hogy az északkoreai 
csapatokat vonják vissza a 38. 
szélességi kör mögé.

július 17-én A. A. Gromiko küT< 
ügyminiszterhelyettes kijelentette 
D. N. Kellynek, hogy a szovjet 
kormány a koreai kérdés békés 
rendezése legjobb módjának a 
Biztonsági Tanács összehívását 
tartja a kínai népi kormány képvi­
selőinek feltétlen részvételével és 
hogy a koreai kérdés eldöntésénél 
hallgassák meg a koreai nép kép­
viselőit.

A /«pan rendőrség 
hal sxnt indít ott 9 

kommunista vezető elten 
és hetiíiatta a Párt lapját

A japán rendőrség július 17-i tá­
madásai következtében beszüntettek 
550 lapot, amelyek a Japán Kom­
munista Párt helyi szervezeteinek 
kiadásában jelennek meg. A rend­
őrség tovább körözi a Japán Kom­
munista Párt 9 vezetőjét.

AujgnszliES 1—IS kiizriiít 
áarÉják a szakért1!*1 égi
iffistloSyamra jelent ke­

zeinek feli vétel« vizsgáit
A Megyei Tanácsnak oktatási 

osztályai a szakérettségi tanfolyam­
ra jelentkezetteket írásban értesítik 
arról, hogy az illető, hol, milyen 
időpontban jelenjék rneg a felvételi 
vizsgán. A felvételi vizsgákat Bu­
dapesten és a megyék székhelyein 
augusztus 1—15. között tartják-

Sztálin elvtárs válasza a Szevíeiunió 
Meveiaezetes itétíepsíiiikájaaax 

újabb bizoBvIléka
A Sztálin—Nehru levélváltás világvisszhangja

A külföldi sajtó kommentálja 
Sztálin generalisszimusz válaszát 
Nehru indiai miniszterelnök hozzá 
intézett felhívására.

SANGHAJ 
A Dagumbao c. lap vezércikké 

ben ezt írja: Sztálin generalisszi 
•musz Nehru felhívására adott vá­
laszában világosan megmutatja 
miben rejlik a koreai kérdés lé 
nyege. Az amerikai imperializ­
mus agresszív háborút robbantott 
ki Koreában és az Egyesült Nem­
zetek szervezetének zászlaját 
használja fel cégérül. Ha a Szov 
jetunió és a Kínai Népköztársa­
ság képviselői résztvettek volna a 
Biztonsági Tanács ülésén, akkor 
az nem hozott volna ilyen szé­
gyenteljes határozatot. Igen fon­
tos Sztálin generalisszimusznak az 
a javaslata, hogy célszerű lenne a 
koreai nép képviselőjének meg­
hallgatása a koreai kérdés meg­
vitatásánál. A koreai népet nem 
képviselheti az áruló Li Szin- 
Man megbízottja.

VARSÓ:
A lengyel lapok továbbra is ve- 

cetöhelyen foglalkoznak Sztálin 
és Nehru üzenetváltásával. A Tri- 
buna Uudu cikke szerint a válasz 
újabb bizonyítéka a következetes 
sztálini békepolitikának, amely a

nemzetközi egyezmények tiszte- 
letbentartásán alapul és azt köve­
teli, hogy minden nép maga dönt­
hesse ei sorsát. Az amerikai im­
perialisták azzal, hogy nem enge 
dik be a 475 milliós kínai nép 
képviselőit az ENSZ-be, lehetet­
lenné teszik, hogy a Szovjetunió 
és a népi demokráciák küldöttei 
részt vegyenek az ENSZ munká 
jában.

Sztálin generalisszimusz vála­
szát — írja befejezésül a cikk 
az emberek százmilliói támogat­
ják és támogatja az egész len­
gyel nép.

LONDON:
A Daily Worker vezércikke 

megállapítja, hogy Sztálin aján­
latának elfogadása örömmel töl­
tené el a népeket. Amerika angol 
és más nemzetiségű csapatokat 
követel, hogy a háborút Koreán 
túl kiterjeszthesse. Sztálin javas­
lata út a békéhez. A lap végső 
következtetése: Utasítsuk Ame­
rika követelését vissza és ment­
sük meg a békét. Egyetlen angol 
katonát se adjunk Mac Arthur 
háborújához. Hívjuk vissza az an­
gol tengeri haderőt a koreai vi­
zekről. Követeljük, hogy az an­
gol kormány a béke és ne a há­
ború útján járjon.

AUSZTRÁLIA BOMBÁZÓKAT 
ÉS KATONAI MEGFIGYELŐKÉT 

KÜLDÖTT MALÁJ-FÖLDRE
Arthur Farkién pénzügyminisz­

ter, ideiglenes miniszterelnök beje­
lentette, Ausztrália egy csoport 
kato-nai megfigyelőt, valamint bom­
bázó rajt küldött Maláj-földre. E 
látogatás egyetlen célja — jelen­
tette ki a miniszter —, hogy meg­
szerezzék a dzsungel harci techni­
káját.

Népszerű ismertető jelent meg 
tsz alapbéremelés 

és normaren desésről

A csehszlovák Írószövetség 
meghívta Nazim Hikmeict

Az ankarai csehszlovák követség 
csehszlovák írószövetség nevében 

meghívta Csehszlovákiába Nazim 
li.kmelet.

A csehszlovák írószövetség lehe. 
tövé akarja tenni, hogy a nagy tö­
rök költő és szabadságharcos hosz- 
szú raboskodás után egyik csehszlo. 
válcint fürdőhelyen üdüljön.

FAJGYŰLÖLETET SZÍTANAK 
FRANCIAORSZÁGBAN 

AZ AMERIKAI TURISTÁK
Az amerikai turisták magukkal 

hozták a _ fajgyűlöletüket Francia- 
országba is. Az amerikai vendé 
gek nyomására egyre több párisi 
szálloda tagadja meg a szobák ki­
adását színesbőrű vendégeknek.

A fajvédelemellenes francia moz 
gaJorn küldöttsége felkereste a 

A páriámén ti párt-csoportok vezetőit, 
hogy tiltakozzanak az amerikain!- 
fellépése ellen.

8 Hemel Szocialista Egységpárt 
li!. kiegrtssasa

Szerdán, július 19-én Berlinbe 
érkezett a Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártjának küldött­
sége, hogy rcszlvegyen a Német 
Szocialista Egységpárt III. kon­
gresszusán. A szovjet küldöttség 
tagjai: M. A. Szuszlov, a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságának titkára és 
P. N. Poszpjelov, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságának tagja. A 
Német Szocialista Egységpárt ve­
zetőségének nevében Oltó Grote- 
webl, Walter Ulbricht, Hermann 
Matern és Fred Ölssner • köszön­
tötte a küldöttséget megérkezése­
kor a schönfcldi repülőtéren.

A szovjet ellenőrző bizottság és 
a berlini szovjet diplomáciai misz- 
szió részéröl üdvözlésükre megje­
lentek még Szemicsasztov, Szem- 
jonov, Puskin, Ujicsev, Ivanov és 
mások.

A nemzetközi munkásmozgalom 
képviselőit, akik a szocialista egy­
ségpárt III. kongresszusára érkez­
tek Berlinbe, Walter Ulbricht, 
Franz Dehlen és Fechner, a Német 
Szocialista Egységpárt politikai bi­
zottságának tagjai, Anton Acker­
mann, a politikai bizottság pót- 
tacri? és Herbert Warnke, a szabad­

német szakszervezeti szövetség el­
nöke köszöntötte.

A magyar népköztársaság kül­
döttei : Révai József elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártjának főtit­
kárhelyettese, a Magyar Népköz- 
társaság _ népművelési minisztere, 
Vas Zoltán elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezető­
sége Politikai Bizottságának tagja.

EGYRE TÖBB ÁRUVAL 
LÁTJA EL A BOLGÁR NÉP­
GAZDASÁG A DOLGOZŐKAT

Bulgáriában évről-évre ja­
vul a vásárlóközönség élelem­
mel és textillel való ellátása. 
1949-ben 120 százalékkal több 
cipő és pamutszövet, 100 szá­
zalékkal több cukor, 65 száza­
lékkal több tejtermék, 50 szá­
zalékkal több zsiradék és 200 
százalékkal több tiszta selyem 
áru állt a vásárlóközönség ren­
delkezésére, mint 1946-ban. — 
Szék a számok a népgazdasági 
terv szerint 1950-ben tovább 
emelkednek.

A BÉKE 
HÍVEI

■SMSKmindew TAJÁV y 
HARCIMNAK A BÉKÉIM 'é, .

*1» ÓJA.
-Ml 0VE ÓJUK A IÉKÉT-K0ZBA10N 

OR3ZA008 Titkai sása-

• ««»Fljr.1lso.JUlm,

Megjelent a nemzetközi béke­
mozgalom lapjának első száma. 
A folyóirat közel 100 oldalon 
ismerteti cikkekben és képek, 
ben az egész világot átfogó 
békeharc eseményeit és ered­
ményeit.
ÁRA: 2.— FORINT 
Kapható a pártszervezetek és 
üzemek könyvterjesztőinél.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége ágit. és prop. 
osztálya „Az alapbéremé és és nor 
marendezés" címen népszerű is 
meríetöt adott ki.

A füzet közli a minisztertanács 
határozatát az iparban és a bá­
nyákban foglalkoztatott munkások 
alapbérének felemeléséről és a
normák rendezéséről. „Hogyan tör­
ténik a Minisztertanács határoza­
tának végrehajtása" cím alatt 
mindenki számára érthető, egy­
szerű példákon keresztül ismer­
teti, hogyan kell kiszámítani az 
új normát, milyen arányban emelik 
eg'y-egy szakmában az alapbéreket, 
hogyan küszöböli ki az új rendelet 
az egyes szakmák bérei közötti 
helytelen, igazságtalan arányt.

A brossura nagy segítséget je­
lent az _ üzemek dolgozóinak, a 
megállapított új normák helyessé­
gének ellenőrzésében. Tények és 
adatok egész sorával mutatja meg, 
hogy

a normarendezés népgazdasá­
gunk fejlődésének szempontjá­
ból nélkülözhetetlen tényező 

és^ alapvetően fontos eszköze élet­
színvonalunk további emelésének.
A füzet a gyakorlati példákkal, 
melyeket üzemi munkások írnak, 
mutat rá arra, hogy 

az elavult normák fejlődésün­
ket akadályozzák.

„Ha a mérték, amelynek alapján 
dolgozunk, a régi marad, ha nem 
változtatunk a régi normákon, ak­
kor a termelékenység nem emel­
kedhet megfelelően — s ez egész 
szocialista fejlődésünknek akadálya 

-lesz” — írja Szöcei Sándor Kos- 
suth-díjas kovács levelében.

Guba Jenő, a Láng-gyár nagy 
esztergaműhelyének dolgozója 
megírja, hogy a múlt évi normák 
szerint 80—82 órája van a turbina­
dobok esztergálására és a munkát 
most 36—40 óra alatt végzi A 
régi gyorsacélkés helyett most 
Vidia kést kapott, egy darab he­
lyett, ma tíz-tizenégy darabot kel! 
egyszerre elkészítenie, ennek kö­
vetkeztében sokkal jobban begya­
korolta magát és ma már pl. “két 
leszűrés helyett egyet végez csu­
pán a turbinadobon.

Azonban az elavult, meglazult 
normák ^mögött nemcsak fejlődé­
sünk tényei állanak. Alaposan 
bennc_ van az ellenség keze is: nor- 
malazítók, bércsalók, a jobboldali 
szociáldemokraták, az ellenség fel- 
ísmerte: a laza norma fejlődésünk 
gatja, akadályozója ötéves tervünk 
teljesítésének. A bross líra még rá- 
mutat arra is, ha nem dobjulAélre. 
az útból az elavult és meglazult 
normákat, ha a kifizetett bérek 
mögött lemarad a terme’és, jövőn­
ket kockáztatjuk. A laza norma 
nem ösztönöz a termelés növelé­
sére, munkatermelékenységre.

A laza norma bizonytalanná 
teszi annak megítélését, hogy 
ki a jó és ki a rósz munkás.

A Szovjetunióban do'gozók szabad 
szocialista hazájában rohamléptek­

kel fejlődik az élet. A tudomány és 
technika segítségévei eddig gyó­
gyíthatatlannak hitt betegségei; el. 
len veszik fel sikeresen a küzdel­
met. Az otomerőve; hegyeket moz. 
tiltanak el. Egyre több könyv, ruha. 
élelem terem a szovjet nép mun­
kája nyomán. Egyre gyorsuló ütem­
ben termei többet, jobbat, olcsóbbat 
a szovjet ember, hogy boldogabbá, 
hatalmasabbá, műveltebbé tegye né. 
pét, erőteljesebbé az új világot.

A Szovjetunió pé dáján mi a szó. 
cialista építés útjára léptünk s a 
nagy célért, a tervért, a szocializ­
mus alapjainak lerakásáért áldozat, 
készebb, fegyelmezettebb munkát, 
magatartást követei tőlünk az egy­
re éleződő osztályharc, a Szovjet­
unió vezette béketábor. Nekünk a 
munkapadok mellett kell nap, mint 
nap nagyobb csapást mérni az im­
perialistákra és hazai csatlósaikra- 
Az ,-egyszerű emberek“ hősiességé­
re van szükség, akik büszkén kiált­
ják: ,,Örülj, légy büszke, elavultak 
a normáink: ez azt jelenti, nagvot 
léptünk előre, újra leráztuk ma­
gunkról a fej.ődés tegnapi gátjait, 
az ócska normákat- Az újakat fo­
gadd büszke örömmel, mint valami 
je es bizonyítványt eddigi munkán­
kért. Avuljanak el százszor is! 
Avuljanak el naponta, akkor bizo­
nyosak vagyunk benne, hogy végleg 
lomtárba kerül minden ócska kávé. 
dará-ó s mi iökhajtásos repülőgépen 
suhanunk előre. Nyúlj te is a kap­
csolóhoz. tekints előre merészen és 
meglátod, minden nehézség nélkül 
robogsz mindnyájunk közös haszná­
ra G0. 100, 110, 120, 150 km-es se­
besseggel.“

Pártszervezeteink, néonevelöink 
kezeben ez a brosúra harci fegyver.
A Szabad Nép július 20-i vezéreik, 
ke a_ következőket írja:

.»Párt- és szakszervezeti funkcio­
náriusainknak, népnevelőinknek be­
hatóan fogiaikozniok kell a végre­
hajtásról kiadott utasításokkal és 
készén kell állniok arra, hogy min- 
o_n kerdesre válaszoljanak, minden 
esetleg felmerülő kételyt, vagy bi­
zonytalanságot eloszlassanak. Jó 
munkájukkal el kell érniök, hogy 
a minisztertanácsi határozat célja, 
er e.me fe.tétien szükségszerűsége 
vuagossá váljék minden dolgozó 

SfZJ™á™-“ Ez a brosúra ebben a 
feladatban nelkülözhetetlen segítő­
társ. Terjesztése, felhasználása párt, 
szervezeteinknek egyik fontos fel- adata.

Ezerszer és ezerszer hangzott el a 
magyar^ dolgozok milliói szájából az
Rtvn*0’, a7lit szereteít vezérünk, 
Rákosi elvtárs mondott: „Magyar­
ig1 vui? F5S hanem erős bástya 

u fr0nl;lán ’ Mi nem engedjük 
meg hogy_ az elavult normákkal az 
ilenseg rest nyisson a békefront 

magyarországi bástyáján, mert tel-, 
L,U akarjuk és fogjuk ezután is 

‘ nfe.adatot, melyet elvár tőlünk 
a világ békeszerető tábora, a győ­
zelmesen harcoló hős koreai nép, 
nagy felszabadítónk, barátunk, a 
Szovjetunió és forrón szeretett nagy 
-tanítónk: Sztálini
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■ ^ ® «/ normákkal 
újabb győzelmek felé menetelünk,

nyilatkoznak a debreceni üzemek dóig,
Ma reggel a debreceni üzemek­

ben a dolgozók mindenfelé öröm 
mel olvasták a minisztertanács ha­
tározatát az alapbérek felemelésé­
ről és a normák rendezéséről 
Őrömmel és megelégedéssel vet
íék tudomásul a határozatot, amely 
fejlődésünket és a szocializmu 
építését hazánkban újból elörelen- 
díti. Az üzemi dolgozók nyilatko­
zatai és levelei tanujelét adják 
munkásosztály véleményének és ál­
lásfoglalásának.

Megígérem t 
élmunkás maradok

— Nagy örömmel olvastam ai 
reggeli lapokban a minisztertnaács 
határozatát az alapbérek felemelé­
séről és a normák rendezéséről, 
írja Rácz Gábor elvtárs. Már ré­
gen tudjuk, hogy a régi normák 
körül zavarok vannak. Ma már fá­
radtság nélkül elérjük a 170%-ot is. 
Hogyan értük ezt el ? Mindennap 
változtattunk valamit a munkamód­
szeren, apró, alig észrevehető fo­
gások összegyűltek és lényegesem 
megváltoztatták a munka menetét. 
Így saját kezünk alatt avult el a 
normánk, amely ma már a terme­
lés akadályává lett. Már pedig zz 
akadályokat el kell távolítani az út­
ból, ezt tesszük mi most a norma- 
rendezéssel.

— A magam részéről megígé­
rem, hogy a jövőben is élmunkási 
teljesítményt érek el, élmunkás 
maradok, növelem eredményeimet, 
és az új normák mellett is végre­
hajtom a szocializmus építésében 
rám eső feladatot,

Fekete Margit a Cementipari NV 
élmunkás-dolgozója szintén hely'es! 
a normarendezésről szóló minisz 
tertanácsi határozatot.

— A régi norma már elavult 
erre mondhatok én is példát. A ta 
valy 120—130 százalék volt az át­
lagunk, most már elérjük a kélszá' 
zat is. Mégpedig aránylag köny- 
nyebb és korántsem fáradságos, 
munkával, azért tehát a régi norma 
már nem is volt norma.

osoi a minisztertanács határozatáról
wff;V0^’ ^ l'yen norma meg­
bontja a munkafegyelmet is, elhi­
heti elvtárs Ezt akarjuk-e? Nem, 
mi a szocializmus építésének meg-

Marc az ellenségek ellen
Fekete László

gyorsítását akarjuk. Ezt segíti elő 
Ü normareudezés. Ezért üdvözöljük 
örömmel a minisztertanács hatá- 
zatát.

a Járműjavító 
kocsiosztályán dolgozik, elolvas­
ta a határozatot, de neki más 
ragadta meg a figyelmét a hatá­
rozatból.

Ki harcolt eddig a laza nor­
mákért ? Az ellenség, a jobboldali 
szociáldemokraták, a bércsalók. 
Mit akartak ezek ? Hogy meg­
együk jövőnket. Ha rájuk hall­
gatunk, megállt volna a fejlődés 
A normarendezéssel ellenségein­
ken ütünk egyet, még pedig nem 
is kicsit. Ez már maga félgyöze- 
lem, a. másik felét pedig majd mi 
vívjuk meg a munka termelékeny­
ségéért való harcban az új felté­
telek között. Ebben a harcban 
helyt fogunk állani.

A Táncsics Cipőgyárból Farkas 
József elvtárs elgondolkozva 
mondja:

— Mi öntudatos dolgozók tud­
tuk, hogy a normák körül valami 
rejtett hiba van. Rákosi elvtárs 
beszéde után azt is tudtuk, hogy 
a régi norma gátja a fejlődésnek. 
Most a minisztertanács határo­
zata után leomlottak a gátak a 
fejlődés előtt. A régi norma ér­
dektelenné tette a fejlődést sokak

előtt, nem törekedtek magasabb 
teljesítmények elérésére. De most 
nemcsak a normákról van szó. 
Tudjuk mindnyájan, a szocializ­
mus építésének alapja a nehéz­
ipar fejlesztése. Az eddigi bér­
rendszer éppen ezt akadályozta 
meg, a nehézipari segédmunká­
sok iparkodtak a könnyűiparban 
elhelyezkedni, mert itt többet ke 
restek. Most vissza mennek, mert 
ott lesz nagyobb kereset. Szere­
tek jól keresni, a több pénznél is 
jobban szeretem a több árut és a 
jobb árut, a szocializmust pedig 
mindennél jobban szeretem. Mind­
ezt elősegíti a minisztertanács 
határozata.

— 1948-ban, amikor bevezettük 
a normákat, bizony sok bizonyta­
lanság volt. Es bebizonyöáodott, 
hogy a normákkal nagy győzel­
meket arattunk a termelés front­
ján. De ezek a győzelmek akkor 
voltak. Újabb győzelmek kellenek 
nekünk !

Most itt az alkalom. Az új nor 
mák újabb győzelmeket tesznek 
lehetővé. Az új normákkal nagy 
Pártunk vezetésével újabb győzel­
mek felé menetelünk. (G. L.)

100.000 KILOMETER
A sárga villamoskocsi gyors moz­

gással halad a klinikai megálló felé, 
ahol már várnak egy páran az in­
dulásra. Rt azonban néhány percet 
mindig várnak, a villamosok és így 
ideje van a kocsivezetőnek és a 
kalauznak, hogy tüzetesebben kö­
rülvizsgálják a kocsit■ Sokaknak fel­
tűnt ez mostanában. így Kovács 
Ilonának is> aki éppen a kocsin uta­
zik s kíváncsian kérdezi meg a ve­
zetőt.

— Valami baj van?§
A kocsin a festék is majdnem 

friss s ragyogó tisztaság klvill, be­
lül A kocsi elejének a kétoldalún 
vörös zászló leng s közte ez a fel­
írás: „Szabadságharcos szövetségben 
100 ezer kilométeres mozgalommal 
a szocializmusért!“

A várakozás letelt. Pontos a 
csengetés, így aztán nem kell majd 
útközben behozni a késést. A per- 
ronon négy fiatal áll■ Hangosan, 
jókedvűen beszélgetnek s az egyik 
azt m.ondja: — Milyen szép most ez 
a kocsi!

És Szanka László, a kocsivezető 
mintha agy megkezdett mondatot 
folytatna, megszólal.

Bizony szép, sokan is megné­
zik mostanában, de azt már ke­
vesebben értik, hogy miért van ez
így.

Beszél, de e közben sem feledke­
zik meg arról, hogy figyeljen 
előre■ A százezer kilométeres moz­
galom 16 hónapig tart. Jelentősége, 

..hogy ez idő elteltéig nagyobb javí- 
1 tás nélkül megyen a kocsi. Idáig 
3, de legkésőbb 5 havonként újra 
kellett tekercselni a motort, nem 
került kevesebbe, mint 5 ezer fo­
rintba- Ezzel a mozgalommal ennek

háromszorosát takarítják meg. üt 
bizony felelősséget kíván úgy a ver1 
zetötől, mint a kalauztól. Ezért 
vizsgálják a kocsit többször, hogy 
az esetleg kezdődő hibát megakadá­
lyozzák.

Szanka László, a kocsivezető na­
gyon szereti a kocsit, 7 ' e vezeti 
és mint mondja, életének egyik 
szerves részévé vált.

A megállók egymásután mar adóz­
nak el, majdnem zajtalanul, mintha 
valami puha szőnyegen futna a ko. 
esi kígyózó hosszúságú vasút he­
lyett.

— Viszontlátásra... hát eztán 
biztos kézzel vezesse a kocsit ■..

— Azt akarom, hogy 16 hónap 
múlva, ha találkozunk, azt mond­
hassam, hogy teljesítettem.

Esteledik. A kocsi felső érintkezé­
sénél fel-felvillanó fényben, élesen 
rajzolódik ki a kocsi tetején lévő 
ötágú csillag körvonala s a tülkölő 
autók, csilingelő villamosok zaját is 
tú’harsoaják a hangszórón játszott 
dal utolsó akkordjai ■.. Fel <i dol­
gozók, jobb jövőt hozók, győzelem­
nek napja vár. Fel te hős brigád, 
épül új világ, béke, munka együtt 
jár.

SZTÁLIN: „A MARXIZMUS 
ÉS A NYELVTUDOMÁNY“ 

CÍMŰ CIKKÉNEK KIADÁSA 
A tbiliszi könyvkiadó válla­

lat külön brosúrában megjelen­
tette grúz nyelven Sztálin: „A 
marxizmus és a nyelvtudo­
mány“ c. tanulmányát.

»Fontos és döntő változás
Matika Anna a Textilgyár szta­

hanovista szövőnője örömmel nyi­
latkozik a minisztertanácsi határo­
zatról :

_ — Fontos és döntő változást fog 
•hozni a Minisztertanács ma megje­

lent rendeleté. Itt a Textilgyárban 
már megállapítottuk, hogy a ma­
gas bérek és a magas teljesítmé­
nyek mögött nem volt mindig ma­
gas termeles is. Nemcsak Hiripi 
elvlársnő kérte a mi üzemünkből 
a normák felülvizsgálását és ren­
dezését, hanem az ország minden 
más üzeméből is kérték az öntuda­
tos dolgozók ezrei. Most teljesült 
kívánságunk. Mi örömmel és meg­
elégedéssel fogadjuk és megígér­
jük, hogy a jövőben mé" jobban 
fokozzuk a munkatermelékenysé­
get, ezzel segítjük a béketábor 
megerősödését és a koreai nép hősi 
szabadságharcát is. Ok az amerikai 
imperialisták ellen harcolnak, mi 
pedig a régi normák ellen, és mind 
nyájunk harca egy célt szolgál : 
a szocializmus építését. így for­
runk egybe a győzelemért vívott 
harcunkban.

Örömmel üdvözöljük
— Azt mondom elvtárs lazák 

voltak a normák —, mondja Bakó 
István elvtárs, a Hajdúsági Bőr­
gyárból. — Nálunk négy héttel 
ezelőtt történt meg, hogy különö­
sebb megszervezés nélkül, nagyobb 
szorgalom nélkül és megerőltetés 
nélkül 400 Százalékot értek el. Hát 
norma volt ez ? Ha az volt, akkor

Vas- és lémeszlergályosoM 
azonnal munkába állítunk

ideiglenes szállásról gon­
doskodás történik. Alkal­
maztatás eseten íelutazásl 
költséget megtérítjük. 
Bamert, Újpest, Baross-u. 92

Izzó lelkesedéssel küldte
harcos üdvözletét Debrecen dolgozó népe
a koreai szabadságharcosoknak
Nagy léptekkel halad, előre Dél- 

Korea eddig rab földjén a népköz- 
társaságiak hős hadserege. Váró 
sok, falvak, földek és sok-sok ezer 
ember ismét szabadon lélegzik 
Dél-Korea egy része már felsza 
badult, A kistermetű barnabörü 
harcosok, akik most ott magabiz­
tos léptekkel igazságos ügyük tu­
datában, győzelmükben bízva órá­
ról órára újabb sikereket aratnak 
s a 38. szélességi fok, a kényszer­
határ, amelyet az imperialista ha­
talmak kényszerítettek rájuk, el 
tűnik teljesen. S amikor a hős 
koreai nép hősies rohammal 
újabb rab földeit szabadit fel, s a 
szabad városokban nagy lendület­
tel megindul a termelő munka, 
ugyanakkor a világ minden ré­
szén, s csütörtökön Debrecenben 
is az egész város dolgozó népe 
hatalmas tömeget megmozgató 
béketüntetésen követelte, hogy 
az imperialisták rabló hadsere­
gükkel együtt hagyják el Korea 
földjét.

A Vagongyár, Dohánygyár és a 
többi üzemek piros és nemzeti- 
színű lobogók alatt vonulnak.

Anyák gyermekeikkel együtt 
mennek szorosan fogva kicsinyeik 
kezét. Talán a koreai anyákra 
gondolnak, akik még rabságban 
élnek, vagy azokra, aldknek nyu­
galmát imperialista repülőgép ha- 
lálthozó bombái rémítik. Fogják a 
gyermekek kezét, vonulnak a Bi­
ka felé s szívükben hála ég, hála 
a békés életért, azért, hogy nem" 
kell remegni a jövőért, hogy gyér. 
mekeik, akiknek kezét szorosan 
fogják, nyugodtan nézhetnek a 
jövő felé.

A Bika terme most kicsinek bi­
zonyul, kint az utcán marad a na­
gyobbik tömeg, kint az utcán ál­
lanak, tábláik és szavaik hirdetik 

béketábor nagy erejét, legyőz­
hetetlenségét. Az utcán mintegy 
8000 ember hallgatta a békenagy- 
gyülést.

Bent a Bikában a vörös drapé­
rián egyetlen mondat: „Bt a ke­
zekkel Koreától !’’

A diszemelvényen ott ülnek a 
Párt megyei es városi bizottságá­
nak képviselői- a város polgár-

mestere, a rendőrség képviselője, elvtárs, a SZOT megyei titkára
Péter János ref. püspök, az üze­
mek sztahánovistái.

Szilágyi Róza elvtársnő meg­
nyitó szavai után Bazsó László

tartotta meg beszédét 
Bazsó László elvtárs beszédéne., 

bevezetőjében a koreai eseménye­
ket ismertette,

A koreai nép nincs egyedül
— Ezzel a nyílt akcióval teljes 

mértékben leleplezi élt az imperia 
listák gyújtogató háborús politi­
kájukat a világ dolgozói előtt — 
mondotta Bazsó elvtárs.

— Azonban elfeledkeztek arról, 
hogy a Korea elleni támadást 
nem lehet elszigetelni a világ dol­
gozóinak békéjétől, mert ezt a 
támadást a világ békeszerető né­
pei ellen való támadásnak tekint­
jük.

— A koreai események most 
döntő módon megcáfolják Tru- 
mannak a humanista frázisokba 
burkolt propagandáját. Az egész 
világ látja, hogy a délkorcai báb­
kormányt és annak fasiszta rend­
szerét támogatja az amerikai im­
perializmus, azt a rendszert, mely 
néhány év alatt 150.000 hazafit 
irtott ki és erőezakszervezeteinek 
fegyverével nyom el minden olyan

mozgalmat, mely a koreai dolgo 
zó nép felemelkedéséért küzd.

— A koreai nép nincs egyedül, 
mellette a békeszerető milliók ha­
talmas tábora, az 500 milliós Kí­
na és a béketábor vezető ereje, a 
szocialista Szovjetunió.

— Amerika — folytatta Bazsó 
elvtárs — atombombával és hid­
rogénbombával fenyegetőzik. S 
míg ők nagyhangúén fenyegetőz­
nek, addig a szovjet tudósok fel­
kutatva az atombomba titkát, ki­
dolgozták a tervet az atomenergia 
békés célokra való felhasználá­
sára.

— Koreában éppen úgy mint 
Kínában, keserves csalódás érte 
az imperialistákat. Nem számol­
tak az egész világon mindenütt. - 
a dolgozó népet vezető Kommu­
nista Pártok erejével.

A koreai nép a bombázók füzében is fokozza 
termelését

Bazsó elvtárs beszéde további 
részében elmondta, hogy az impe­
rialisták minden eszközzel meg 
akarják a mi békés, alkotó éle' 
tünket zavarni. Elküldik hozzánk 
ügynökeiket, de Pártunk éberen 
őrködik, s éberségén megtörik ár­
tó tevékenységük.

Az üzemekben előforduló nor­
ma- és bércsalásokról beszélt még 
Bazsó elvtárs, rámutatott arra, 
hogy ez a jobboldali ^ociáldemo- 
kraták aknamunkája, akik az el­
lenséggel szövetkezve így akar­
ják aláásni demokráciánk ere­
jét. A demokratikus igazságszol­
gáltatás azonban eltávolítja őket 
mindazokról a területekről, ahol 
állhatnak nekünk.

— Mi példának tekintjük a hős 
koreai népet, amely az amerikai 
bombázók füzében is fokozza ter­
melékenységét az üzemekben.

— Megfékezzük a háborús 
gyujtogatókat, helytájunk a mi 
frontszakaszunkon. Biztosíték erre 
a magyar dolgozó nép, a mun­
kásosztály élcsapata, a Magyar 
Dolgozók Pártja, a mi szeretett 
tanítónk Rákosi elvtárs !

Sokáig zúgott a taps, felállva 
ünnepeltek az emberek, asszonyok 
és még a kis gyermekek is.

Az első hozzászóló Pálfi Gyula 
vagongyári sztahánovista volt.

Szavaiból erő és biztonság árad, 
a dolgozók ereje, a győzelembe 
vetett hite. Két erős munkás ke­

zét, munkáját ajánlja ö is. mint a 
sokezer magyar dolgozó.

M egszeret j ü It 
a szoeiaíizmus építésé­

nek békés munkáját
Péter János református püspök 

a következő felszólaló:
— Szeretettel és együttérzéssel 

gondolunk a hős koreai népre. A 
koreai nép amikor küzd az impe­
rializmus ellen, akkor minden bé- 
keszerető nép szabadságáért küzd. 
Mi, magyarok megtanultuk a népi 
demokrácia évei alaL a békés épí­
tést szeretni. Megszerettük a szo­
cializmus építésének békés mun* 
káját és annak gazdag eredmé­
nyeit.

— A-z egész országban folyik a 
gyűjtés, tudjuk, hogy ez jelképe 
a szeretetnek, amellyel a koreai- 
népre tekintünk.

Hűtlen lenne az egyház ra­
ját lényegéhez — mondta —, ha 
a szenvedők helyett a tá­
madók é& agresszorok mellé 
állna. Hűtlen lenne saját lénye­
géhez, ha a békéről csak beszélne 
és nein állana ki konkrétan a bélre 
mellett és mindazok ellen, akik ezt 
a békét veszélyeztetik.

Kellner Béla elvtárs az egyetem 
dolgozóinak üdvözletét hozta el.

Kutass! Gyuiané 3 gyermekes 
családanya szólalt fel. Szavai meg­
találtak minden szívet. Egy anya 
beszélt, aki együttérez a koreai 
anyákkal, s aki azt akarja, hogy 
gyermekeinknek békés életük le­
gyen.

Bocskai Lajosné vagon gyári dol­
gozó zárta be a felszólalásokat a 
koreai asszonyoknak küldte üdvöz­
letét.

A békenagygyűlés ezután távira­
tot küldött a koreai követségre.

A gyűlésnek vége lett. A férfiak, 
nők és apró gyermekek megindul­
tak hazafelé, szivükben még erő­
sebben égett a béke vágya, még 
erősebben érezték az akaratot en­
nek a békének, nyugodt életüknek 
megvédésére. Ezt vitték haza ott- 
naikba, ezt oltották gyermekeik 
szivébe. « %

A békegyűlésnek a hangulata 
nemcsak hangulat maradt, a lelke­
sedés nem szalmaláng, ez a mun­
kájukon, amelyet a béke, a szocia­
lizmus érdekében végeznek 
mutatja majd hatását.

Ezzel üzennek a koreai harco­
soknak.

S ez a válaszuk az imperialisták- 
»aMaj (K, Ejj

meg-
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Várható időjárás: Mérsékelt 

északnyugati, északi szél, helyi 
felhőképződés, egy-két helyen 
záporcső, zivatar. A hőség to­
vább tart.

AZ MNDSZ nyári vasárnapot ren­
dezett a Kerekes-telepen, amelyen 
nem kevesebb, mini 130-an _ vettek 
részt. A politikai előadás után kul­
túrműsort is rendeztek. A délután 
alkalmával több mint 200 adag fagy­
lalt fogyott el.

Csütörtökön a debreceni járás­
bíróság előtt rovottmultú betörő 
állott, Nagy Gábor 2V éves kisúj­
szállási születésű cipészsegéd sze­
mélyében. Nagy Gábor a Közel­
múltban Hajdúszoboszlón szállást 
kért egy embernél, s a jószívűsé­
get úgy hálálta meg, hogy össze­
szedett több ingóságot, ruhát, fe­
hérneműt, ágyneműt, élelmiszert 
és elvitte. A járásbíróság Nagy 
Gábort három havi fogházra i lélte.

Vúncsodon a legelső szállít­
mány gabonát a helybeli „Vö­
rös Csillag“ TSZCS adta be a 
földművesszövetkezet raktárá­
ba. A terményt zászlókkal fel­
díszített szekerekkel szállítot­
ták be, ezzel mutattak példát 
a falu dolgozóinak. A TSZCS 
példáját követik a dolgozó pa­
rasztok is. A terménybeadas 
olyan nagy mértékben indult 
meg a községben, hogy a rak­
tárak már szűknek bizonyul­
tak, úgy hogy szükségraktára­
ikat; kellett igénybevenni.

A most alakult körzeti könyv-. 
tár már megkezdte munkáját. Elöl­
járóban három helyen alakul meg 
alapkönyvtár. A debreceni gépál­
lomáson, Nyiradonyban és Iíe-nci- 
dán. Az utóbbiaknál is a gépállo­
máson alakul 1Ö0 kötetes könyv- 

’tár. amely a gépállomás állandó 
tulajdonát képezi. Ezenkívül ál­
landóan kapnak majd anyagot a 
körzeti könyvtártól.

lij. M. Nagy János darvas! cscp- 
lŐgéptulajdöiios kulák cséplőjét fi­
gyelmeztetés ellenére sem javí­
totta ki. így akarta szabotálni a 
tevménybegyüjtés sikerét, Eljárás 
indult ellene.

Öngyilkoságot követett el Va-
• clász Ferenc 78 éves .püspökladányi 
lakes. Vadász Ferenc többször pró- 

•bálkozoit már öngyilkossággal eiő- 
. szőr kútba ugrott, de onnan kimen­
tették, más alkalommal vonat etc 
„vetette magát, de csak kisebb sé­
rülést szenvedett. A napokban fel­
akasztotta magát cs mire rátalál­
tak meghalt. Tettét gyógyíthatat­
lan betegsége miatt követte el

Sáp községben gyenge ütemben 
folyik a tarlóhántás, valamint a 
terménybegyüjtés és másod­
növények vetése. A község 
dolgozó parasztjainak követnie 
keli az élenjáró községeket, hogy 
a jelenlegi szégyenteljes helyről 
mielőbb elkerüljön. Leplezzétek ie 
a munkát halogató Körtvélyesi La­
jos 107, Spányi Gyula 33, Végh 
János 50, 11. Szabó Lajos 40 hol­
das Mákokat.

METEOR:
4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor
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Nyári 
szünet

Rosztovi jelentések szerint a 
terület kolhozai a csépiés 
gyors elvégzése után rögtön 
hozzáfogtak a magtisztításhoz. 
Az osztályozok éjjel-nappal 
dolgoznak. Az azovszki körzet 
termelőszövetkezetei eddig
már 50 ezer púd gabonát ad­
tak le az államnak. A ver­
senyben a „Győzelem" kolhoz 
lett az első, amely több, mint 
500 púd gabonát adott be.

Bihartordán Papp Elek 54 holdas 
kulák vizesen hordta össze az asz- 
tagját. A feljelentést megtették 
ellene,' mert ebben az esetben is 
kulákszabotázsról van szó. Ugyan­
csak szabotálni akart Szakadat Mi­
hály 27 holdas gáborjáni kulák, 
aki öcséit és szemetet kevert a be­
adott gabona közé, amit rá akart 
fogni az AMG cséplőjére. Ellene 
is megindult az eljárás.

Záptojást akart eladni a földrnu- 
vesszövetkezetnek Kádár Imréné 
csökmői kulákasszony. A bevitt 
160 tojásból az átvevő 48-at záp- 
nak talált. Még ezzel is be akarta 
csapni a dolgozókat, akik ötletesen 
pellengérezték ki a község szé­
gyentábláján.

Szcntpéterszegen az aratás és 
farióhántás befejezésével igen szép 
eredményt ért el a másodnövények 
vetése. A község dolgozó paraszt­
sága az előirányzatot már 112 szá­
zalékban teljesítette.

A népművelési központ szépiro­
dalmi olvasóköröket szervez a na­
pokban. Tiszapolgáron Pavlov 
„Boldogság” című _ könyvéből, 
Henridén Asztalos István „Szél hí­
vatlan nem indul” című regényé­
ből. Es szombaton a SZOT-tal kar­
öltve Hajdúszoboszlón tartanak 
zcpirodalmi olvasó kört. 
DEBRECEN VÁROS SZAKIGAZ­

GATÁSI ÜGYOSZTÁLYÁTÓL. Ér­
tesítem az érdekelt gazdálkodókat, 
hogy a Nagyhegyes 2- sz. íöidmű- 
vesszövetikezet terménylelvásárlását 
megkezdte és az adó és a termény­
beadási kötelezettség teljesítésére 
alkalmas terményeket, valamint a 
szabadforgalmi terményekét átveszi. 
Felhívom a gazdálkodók figyelmét 
arra, hogy kenyérbeadási kötelezett­
ségüket búza. és rozstermás eseté­
ben arányosan kell teljesíteniük. 
Tehát búza- és rozstermés esetén 
terménybeadási kötelezettségükbe a 
terméseredmény arányának megfe­
lelő mértékben búzát is kötelesek 
beszállítani- Ugyanaz vonatkozik a 
cséplőgép tulajdonosokra is. Fej­
adagjukat a búza- és rozskeresme- 
nyül; arányában tarthatják vissza s 
feleslegüket ebben az arányban 
kell beadni.

1mmm
Mély fájdalommal tudat­

juk, hogy drága jó édes­
anyánk:

özv Marosi Lofosné
életének 62-ik évében el­
hunyt. Temetése szomba­
ton d. u. 3 órakor lesz a 
köztemető III. ravatalozó­
jából. Gyászolják: gyerme­
kei, menyei, unokái, ve je 
és ktierjedt rokonsága.

Gyászoló család

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kegyes István
MÁV altiszt 52 éves korá­
ban elhunyt. Temetése ma 
délután fél 3 órakor lesz 
a köztemető díszravatalo­
zójából. Gyászolják: bána­
tos felesége, gyermekei, 
édesanyja, testvérei, só­
gornői és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Bujdosó-u. 46.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy nagyon szere­
tett gyermekünk:
Szekeres Bandik«
Péterfia-u. általános iskola 
vi. osztályos tanulója ll 
éves korában tragikus hir­
telenséggel elhunyt. Teme- 
tése szombaton d. u. fél 3 jjjj 
órakor lesz a köztemető 
diszravataiozójából.

Lckás: Csillag-u. 58.

A debreceni dolgozóit. ÍV 1 saj óiilóssii

a. koreai magyar kórházra
Az elmúlt két nap alatt a bé­

kevédelmi bizottságok irányításá­
val teljes erővel megindult mozga­
lom keretében a debreceni vagon­
gyár dolgozói is megkezdték fel­
ajánlásaikat, s már tegnap dél­
előtt 14.000 Ft volt a tábori kór­
házra felajánlott összeg, amely 
percről-percre növekszik. A Va- 
gongyáv egyetlen dolgozója sem 
akarja kivonni magát a koreai 
gyermekek, asszonyok, sebesült 
szabadságharcosok megsegítésé­
ből, hiszen ezzel nemcsak a koreai 
népet, hanem

a haladó világ népeinek béke- 
* mozgalmát is elősegítik, 

s egyben újabb csapást mérnek az 
amerikai háborús uszítókra, a kle­
rikális reakcióra és a jobboldali 
szociáldemokratákra. Sok olyan 
munkás van a Vagongyárban, aki 
8—10 munkaórájának pénzértékét 
ajánlotta fel a koreaiaknait. A 
Vili. osztály dolgozói táviratot 
intéztek Rákosi elvtárshoz, amely­
ben ígéretet tettek, hogy a norma­
rendezés után új normájukat 5 
százalékkal felemelik.

A hajlított bútorgyár­
ban üzemi részenként tartottak 
Idsgyüléscket. Az előkészítő mű­
helyben Tóth Lajos elvtárs 2 órai 
munkájának díját ajánlja fel.

— Ezzel az anyagi segítséggel 
előre visszük saját ügyünket is 
— mondotta Tóth elvtárs. — At-

érezziik a hősiesen harcoló koreai 
nép helyzetét, s szolidaritást vál­
lalunk nemcsak a termelés front­
ján, hanem anyagi segítséget is 
nyújtunk. Gyökös János és Molnár 
József asztalos tanulók, szintén 2 
órai munkájuk díját ajánlották 
fel. Az üzem többi dolgozói is 
csatlakoztak, s több hozzászólás 
után, amelyben elítélik mindnyá­
jan az amerikai ünperialisták pro­
vokációját, önként ajánlanak meg 
2 órai munkájuknak megfelelő 
összeget, s így az üzem dolgozói­
nak felajánlása 3.125 Ft-t tesz ki.

A posta 1. hajdú-bihari dolgozói, 
mintegy 4.000 postás, fizetésük­
nek 1 százalékát ajánlották fel a 
Koreába küldendő kórház felsze­
reléseire.

A városi fürdő dolgozói szin­
tén kis gyűlésen vitatták meg az 
amerikai imperialisták gaz orvtá­
madását, a koreai nép hős szabad­
ságharcát, s fizetésük 2 százalé­
kát ajánlották fel, majd több hoz­
zászóló javaslatára előző felaján­
lásukat 5 százalékra emelték.

AZ EGYETEMI KLINIKÁK 
DOLGOZÓI röpgyüléseken tár­
gyalták meg a Békevédelmi Bi­
zottság felhívását és örömmel tet­
ték meg felajánlásaikat. A Bel­
klinika dolgozói 2.085 Ft, Szülé­
szet 1.390 Ft, Iíórbonctan 1.373 
Ft, Gazdasági Igazgatóság 1.000 
Ft, Mosóház 495 Ft, Főzőkonyha

483 Ft, Kertészet 269 Ft és a töte 
bi intézetek mind komoly össze­
gekkel járulnak hozzá a kórház 
felszerelésének előállításához. A 
klinikák — a klinika területén lé­
vő üzemek és a Központi Egye­
tem dolgozóinak kivételével — 
összesen 15.217 Ft-ot gyűjtöttek 
eddig.

A MAGASÉPÍTÉSI NV dolgo­
zói sem maradnak le ebben az ak­
cióban. Pálfi Sándor elvtárs, a 
vállalat vezetője 300 Ft, Tarosai 
Mihály személyzeti felelős 200 Ft, 
Szele Márton elvtárs 100 Ft és az 
osztályvezetők is személyenként 
100—100 Ft-ot ajánlottak fel, 
ami 1.750 Ft-ot jelent 10—12 dol­
gozótól.

A Hajdú-Bihar megye Tcr- 
ményforgabm Nemzeti Vállalata 
még a gyűjtés megindulása előtt 
ajánlott fel 700 Ft-ot.

A dolgozóknak ez a segíteni 
akarása, munkájuk minőségi ja­
vítása, a dolgozó parasztság fo­
kozódó terménybegyiijtési verse­
nye, a gabona terven felüli beadá­
sa, egy új, hatalmas demonstráció 
a béke ügye mellett, új alkatom, 
hogy a népek nemzetközi szolida­
ritását a magunk részéről .bizo­
nyítsuk. A béke ügye mindiny- 
nyiónlc ügye, mert az alkotó, te­
remtő munka feltétele a béke, mi 
pedig építeni, dolgozni akarunk.

(N. £■)

Keszthelyen nyaralnak és tanulnak az idén 
a debreceni oroszszakos egyetemi hallgatók

Kész.helyen a földművelésügyi 
minisztérium kastélyában ezen a 
nyáron 310 fiatal lány és fiú vidám 
zaja veri fel az egyébként csendes 
vidéket. Budapestről, Szegedről, 
Egerből és Debrecenből vannak 
Keszthelyen az I. éves oroszszakos 
hallgatók. Hat hétre mentek oda s 
ezen a hat héten keresztül nyaralás, 
sál, vidám szórakozással egybeköt­
ve mélyítik el orosz nyelvismeretei­
ket. Debrecenből 14 I- éves orosz- 
szakos hallgató ment el a táborba. 
Az 1. év 14 legjobbja. Itt nyaralnak 
és tanulnak július elsejétől és itt 
maradnak augusztus közepéig özv- 
Erdélyi Ferencné nádudvari 3 hol. 
das szegényparaszt asszony Ferenc 
fia, Sánta Imre körösladányi tszcs 
tag Imre fia, Nagy Imre szeghalmi
4 holdas dolgozóparaszt Imre fia, 
Csicseri István szombathelyi fürdő- 
munkás fia, István, Nagy Jánosné 
hajdúdorogi dohánygyári munkásnő 
Magda lánya, Szabó Ferenc mis. 
kolci tanár Erzsébet lánya, Topa 
András, a hernádszurdoki 8 holdas 
Tapa Pál fia, Cs- Nagy István bal­
mazújvárosi dolgozó paraszt Margit 
leánya és még többen. Most írtak 
és számoltak be a debreceni I. éves 
oroszszakosok nyaralásukról. Vidá. 
mák, boldogok, kitűnően érzik ma­
gukat, nagyon sokat tanulnak, a 
legtöbb közülük még sohasem nya­
ralt, még sohasem látták a Bala­
tont és most mindebben részük van. 
Nagyszerű az ellátás, naponta öt­
ször étkeznek, ösztöndíjat kapnak és 
ami a legfőbb, nagyon sokat fejlőd­
nek, nagyon sokat tanulnak- Taná­
raiktól el vannak ragadtatva- A kis 
Cs. Ngy Margit — akinek a nénje 
képviselő — a következőket írja: 
,’A tanárnőnk született orosz. Már 
meg van vagy 35—40 éves, de még 
mindig fiatalabb, mint a mi leá­
nyaink közül némelyik 20 éves. 
Óráink mind jókedvnek, a tanár, 
nőnk óra után velünk jön fürödni, 
moziba, röplabdáéi, stb. Csodáljuk 
fegyelmezettségét és kitartását: va­
lamelyik nap kimentünk az egyik 
tszcs-nek segíteni lent törni s a ta­
nárnőnk is velünk dolgozott.“

Nagy lehetőségek előtt
Oroszszakos hallgatóink hatalma. 

sat fejlődve» fognak visszatérni. Ed­
dig is az elmúlt tanévben az orosz­
szakon a Szovjetunió felbecsülhetet­
len baráti támogatásaként hazánkba 
küldött kiváló szovjet professzorok: 
Krajevszkij, Pityercev, Kovalev, ne. 
vélték és tanították hallgatóinkat.
5 az eredmény nem is maradt el. 
Keszthelyről boldog örömmel újsá­
golják diákjaink, hogy a debrecc.

niek a legjobbak között vannak. 
Nem maradtak el a pestiek mögött- 
A debreceni orosz intézet komoly 
tanulási lehetőséget nyújt az orosZ- 
szalcos hallgatók számúra- Komoly 
a tanulási lehetőség, kemény a 
munka, de- az eredmény sem marad 
el. Oroszszakos hallgatóink a 4 év 
alatt megtanulják az orosz nyelvet, 
a Szovjetunió népeinek történelmét, 
a szovjet irodalmat, a Szovjetunió 
földrajzát, oroszul tanulják a poli­
tikai gazdaságtant, a marxizmust, 
leninizmust. Egy év komoly mun­
kája áll oroszszakos hallgatóink mö­
gött, de ennek a munkának az ered. 
menyeképpen a legjobbak, iroda­
lomból és történelemből jobbak, 
mint az irodalmárok, vagy történé­
szek. Politikai gazdaságtanból pedig 
sokkal többet tudnak, mint a nem 
oroszszakos hallgatók. Az egyetem 
elvégzése után a lehetőségek óriá­
siak. Népgazdaságunk, gazdasági és 
kulturális életünk, politikai életünk 
minden területe, minden ága mi­
nisztériumaink, intézményeink, tárt 
karokkal várják a végzett orosz, 
szakos hallgatókat. A specializáló­
dás lehetősége is fenn áll. A deb­
receni orosz intézet egyik kiváló 
diákjából, Valkovics Emilből, Pi­
tyercev szovjet professzor elvtárs, a 
politikai gazdaságtan professzora, 
közgazdászt fog nevelni.

Az oroszszak iránti érdeklődés 
folytonosan nő középiskolás diák. 
jaink körében, a reakció minden 
-mesterkedése ellenére. Látják diák­
jaink, hogy orosz nyelven tudják 
elsajátítani, kultúrában cs tudó. 
mányban az emberiség eddigi leg. 
nagyobb eredményeit. S az orosz 
nyelvvel való foglalkozás, az orosz 
nyelv iránti érdeklődés fokozza és 
mélyí.i politikai öntudatukat.

Egyre cső az érdeklődés
A most folyó egyetemi felvételi 

vizsgák során lehetett tapasztalni, 
hogy milyen őszinte és mély az 
oroszszakra jelentkezelt diákokban^ 
Lenin és Sztálin nyelve, a minden 
szocializmust építő ország számára 
példát mutató nép, szovjet nép 
nyelve iránti érdeklődés.

A reakció is tudja, hogy az orosz, 
szak iránti érdeklődés egyben a 
Szovjetunióhoz, a szocializmushoz 
való ragaszkodást is jelenti. S ezért 
mindent elkövet, hogy csökkentse az 
oroszszak iránti érdeklődést. A re­
akció ezen támadására, aknamun­
kájára diákjaink csak- eggyel vála- 
szólhatnak: visszautasítják a rágal­
makat és még önludlosabban je­
lentkeznek az oroszszakra-

Dr. Lemhényi Jenő

Majakovszkij a költő és forradalmár 
Díszbemutató a Vígszínházban

Szerda este ünnepi hangulatban
nézte végig a Vígszínházban meg- írja legszebb 
tartott díszbemutató közönsége Via- ' 
dimir Majakovszkij, a nagy szovjet 
költő életéről készített dokumentum 
filmet-

Vladimir Majakovszkij 57 évvel 
ezelőtt született. Csak 37 esztendőt 
élt, de ezalatt a rövid idő alatt is 
hatalmas segítséget nyújtott a Párt­
nak a győzelem kivívásában.

A filmben megelevenednek előt­
tünk a nagy szovjet költő életének 
apró epizódjai. Látjuk a kis grú. 
ziai várost, ahonnan elindult, az er­
dők és zöld hegyek *uozül. Látjuk 
az iskolát, ahol tanult, ahonnan el­
távolítják első forradalmi ténykedé­
se miatt.

A film kockáin találkozunk az alig 
15 esztendős Majakovszkijjal, aki 
már a Párt tagja■ Útja tovább bör­
tönökön, száműzetésen keresztül 
'vezet a forradalom győzelméig.

Majakovszkij szabadságért lelkc- 
Lsülő lénye végtelen rajongással vi­

seltetik Lenin elvtárs iránt. Róla 
verseit és a. népről, 

amelyet szenvedélyes szívének min­
den melegével szeretett. V

A film művészi kockáin egy órára 
vele vagyunk s közelebb kerülünk 
Majakovszkijhoz, a költőhöz és a 
forradalmárhoz.

A bemutató közönsége megillelő- 
dölt szeretettel fogadta a nagy költő 
életének rövid epizódjait bemutató 
filmet s hosszú tapssal éltette a ma­
gyar-szovjet barátságot.

A film előtt Borsos Erzsébet 
,’Szovjet útlevél“ című Majakovszkij 
verset szavalta el, ünnepi beszédet 
dr. Juhász Géza egyetemi tanár 
mondott, aki bemutatta Majakov­
szkijt, a költőt és a forradalmárt.

A zsúfolásig megtelt nézőtéren 
megjelent a Szovjetunió konzulja• a 
Párt megyei és városi képviselői, a 
város polgármestere, ott voltak az 
egyetem orosz tanfolyamának hall. 
gaiói s eljöttek az üzemek és hiva­
talok' dolgozói is-
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Mezőgazdaságunkat elmara­
dottságából ötéves népgazdasági 
tervünk emeli ki és termésátla­
gunkat a Szovjetunió példájára 
ennek a tervnek maradéktalan 
végrehajtásával, a nagyüzemi gaz­
dálkodás fejlesztésével tudjuk 
csak fokozni. AMioz, hogy me­
gyénkben a termésátlagot állan­
dóan fokozni tudjuk, szükség van 
a jó gépi munkára, s ezért legfon­
tosabb eszköze a gépállomás me­
zőgazdaságunk fejlesztésének.

Búgnak 
a cséplőgépek

Megyénkben javában búgnak a 
cséplőgépek, de az éjszakát is fel­
használva, erőgépeink a tarló- 
hántást végzik, hogy a talajmüve. 
lésnek idejében és jól eleget tud­
junk tenni. A cséplés végeztével a 
felszabadult gépek valamennyien 
rátérnek a talajmüvelésre. Szük­
séges, hogy megyémt minden gép­
állomásának az elkövetkezendő 
hónapokban minden munkaórája 
fel legyen használva. Már most a 
cséplés idejében gondolni kell 
arra, hogy következő lépésünket, 
a talajművelés*., az őszi mélyszán­
tást zökkenésmentesen végezhes­
sük el. Erre a munkára kell szer­
vezkedni már most a cséplőgé­
peknél és minél több dolgozó pa­
raszttal megkötni a talajmüvelési 
szerződést.

Hatalmas feladat vár itt a 
népnevelőkre,

akiknek fel kell világosítani a 
dolgozó parasztságunkat a gépi 
munka előnyeiről. Világítsuk meg, 
hogy a jó gépi munkában része­
sült termelőszövetkezeti csoportok 
és állami gazdaságok földjein 
sokkal több és jobb minőségű a 
termés, mint az igával müveit, te­
hát gyengébb talajmunkát kapott 
földeken. Mutassunk rá, hogy pél­
dául

ii balmazújvárosi „Lenin” 
Iszcs-ken búzából 14 mázsás 
volt az átlagtermés, egyénileg 
gazdálkodó szomszédos kispa- 
lasztok földjén csak 10 má-

ZSUi
Az őszi árpából a „Lenin” csoport 
tagjai 20 mázsás átlagot takarí­
tottak be, az egyénileg gazdálko­
dók földje a gépi munka hiányá­
ban 10—12 mázsás termést adott.
A traktor tehát megfizet busá­
san, ha igénybeveszik munkáját.
A traktorszántás díja bőségesen 
megtérül a több termésben.

lent’ barázdán le, barázdán fel. 
Alaposan eHárad ember és állat, 
az eredmény mégis kevés, mert a
„zSr-eL an«nak a munl<ának több­
szörösét végzi el és még jobban
s. Az egyes eke után nyitva ma­
rad a barázda, szárítja a nap 
nedvességet, míg

a traktor, a szántással egy­
idősben az utána kapcsolt bo­
ronával már et I« simítja a 
földet és megakadályozza a 

száradás».,
tárolja a nedvességet. Ha tehén­
igával dolgozik, még lassabban 
halad a munka és a tejveszteséget 
is számítva még több a ráfizetés, 
,Ezek a konkrét tények, ha jql 

elébe tárják az egyénileg dolgozó 
parasztnak, meggyőzik a gépi 
munka előnyéről. S ezért van 
szükség arra, hogy a népnevelő 
értekezleteken megfelelően készít­
sék elő, jól irányítsák a talajmü­
velési szerződések kötésére irá­
nyuló agitációs tevékenységet. 
Pártszervezeteinknek segíteni kell 
a gépállomások dolgozóinak ebben 
a munkában, mert csak összefo­
gott erővel tudjuk behozni a me­
gyénkben bekövetkezett lemara­
dást. A tiszapolgári gépállomás a 
nyári talajmüvelési szerződési ke­
retnek csak 44, az őszi keretnek 
csak 50 százalékát biztosította ed­

dig szerződéssel. Még rosszabbul 
áll a hajdúsámsoni gépállomás, 
ahol csak 21 százalék az ered­
mény, az őszi munkákra pedig 
csak 9 százalék a szerződéskötés. 
Gyenge a biharkeresztesi ered­
mény is. De jó a hajdúhadházi, 
ahol már csaknem teljesen bizto­
sították a nyárt és őszt idényre 
a traktorok kihasználását. A deb­
receni gépállomáson a nyári ta­
lajmüvelési szerződéseknek 58 
százaléka van megkötve, az őszi 
idényre 77 százalék.

Hajdú-Biharban 27 gépállomás 
működik s a gépállomások nagy 
többségénél alaposan rá kell kap­
csolni a talajmüvelési szerződések 
kötésére.

Megyénk népnevelőinek fokozot­
tabban kell dolgozni röpgyülése- 
ken, cséplőgépek mellett, hogy 
gyorsuló iramban kössék meg a 
talajmüvelési szerződéseket. Ha 
követik Kiss Gizella traktoroslány 
példáját a felvilágosító munká­
ban, akkor büszkén állhatnak a 
Párt elé, mert elvégezték felada­
tukat, nemcsak az idei gyors ter- 
ménybegyüjtést segítették elő, 
hanem a jövő évi még gazdagabb 
aratásunkat is szolgálták a talaj­
müvelési szerződések megkötésé­
vel. (B. M.)

OVATA

HADHÁZI CSÉPLŐGÉPESEK!
A hajdúhadházi cséplőgépek mellett előfordult teg­

nap, hogy az osztagoktól 15—20 méternyire gyújtottak 
cigarettára. Súlyos vigyázatlanság ez, nem óvjátok elég 
éberen a tűzveszélytől a dolgozó nép kenyerét.

Több éberséget az asztagok mellett!
DOLGOZÓ PARASZTOK !

dol-
úgy.
Be­

vegyetek példát Olácsik Mihály nagyhegyes! 
gozó paraszttól, aki begyűjtési kötelezettségének 
tett eleget, hegy azt háromszorosan túlteljesítette, 
vitt 12 mázsa helyett 36 mázsát.

Kövessétek példáját!
SZEREP KÖZSÉG DOLGOZÓI!

Kövessétek Háti Ferenc négy és félholdas kommu­
nista dolgozó parasztot, aki 167 kiló beadási kötelezett­
ségén felül még két mázsa termést adott be.

VÁMOSPÉRCSI ÚTTÖRŐK !
A községháza mögött egy ócska, rozzant épületen a 

következő felírás díszeleg: „Úttörő Otthon-'.
Nem tudni, hogy ez a tábla hogy került oda, az út­

törő-mozgalom tekintélyét azonban nagyon rombolja. 
Valószínű, hogy ellenségeitek, a népi demokrácia ellen­
ségei akarnak ezzel nektek ártani.

Tüntessétek el a felírást!

Kiss Gizella 
példamutatása

A cséplőgépeknél dolgozó nép­
nevelők a gyors terménybegyüj- 
tésre való agitáiással egyidőben 
végezzék e» a talajmüvelési szer­
ződésekkel kapcsolatos agitációt 
is, mert erre megyjnkben igen 
nagy szükség van. A szerződéskö­
tésekben alaposan le vagyunk ma­
radva. Az idő sürget, s nem sza­
bad dolgozó parasztságunkat fel­
világosítás nélkül hagyni, minden 
erővel el kell érni, hogy 

sokkal többen szerződjenek 
gépi munkára, mint az elmúl*- 

esztendőben.
A népnevelőknek könnyű a felada­
tuk, konkrét tényekre hivatkozva 
győzhetik meg dolgozó paraszt­
ságunkat arról, hogy saját előnyét 
szolgálja, ha lelép a maradiság 
útjáról és követi azokat, akik az 
idén már jó tiaktormunka eredmé­
nyeképpen gazdagabb termést ta­
karíthattak be.

Vegyék példának a debreceni
gépállomás traktoristalányát,
Kiss Gizellát, aki egymaga

1000 holdra köttette már meg 
dolgozó parasztásgunkkal a 

talajmüvelési szerződést.
Kis Gizella papírral, ceruzával a 
kezében számítja ki, hogy mennyit 
tizet rá munkában és pénzben a 
dolgozó paraszt az igaerövei való 
talajmüvelésre. Elmondja Kiss Gi­
zella, hogy egy hold földnek két 
lóval, egyes ekével való felszántá­
sa 28 kilométeres gyaloglást je-

Mázsánként négy forinttal többet kapsz, 
ha sietsz a terménybeadással

A zsákot először jól le kell 
rázni, megriszálni, aztán, mi­
kor már jó feszes, a zsák szá­
ját szabályos fodrokba össze­
fogni és lekötni. Ez a módja.
Tömöri Gábor pont így csi­
nálja. Gyakorlata van benne.
Sok zsákot bekötött már életé­
ben. Csak rendszerint a más 
zsákját kötözte. Most már a 
21-ik zsákot köti és ezt mái 
nem másnak, hanem magának.
S a gép még mindig ontja r. 
búzát. Még több zsákja telik 
meg Tömöri Gábornak.

Lisztes Imre a gép zúgását 
túlkiabálja:

—- Jól ereszt a búza, úgy-e?
Tömöri nevetve rábólint. Ke­

zet fognak, vizsgálják a ropo­
gós szemeket.

— Egyébként mi újság?’ — 
érdeklődik Tömöri. — Úgy hal­
lom, itt minden nap olvassátok

AZ EGYENES ÚT:
A GÉPTŐL A SZÖVETKEZETBE

__ Holnap? Miért nem innen" neked. Látod, te magad
? — kérdezi

az újságot. Mennek előre Ko­
reában? Mit hallottál már 
róla?

— Megteszik a magukét a 
koreai dolgozók. Ügy püíöak 
az amerikaiakat, hogy őrön 
lesz tőle a munka.

— Hát hogy lehet az, hogy 
egy olyan kis nemzet annyira 
tudjon haladni?

— Hm. Mert tudják, hogy 
miért harcolnak. A szabad éle­
iért, meg azért, hogy a koreai 
paraszt is így kötözhesse a sa­
ját zsákjait, mint te.

Kicsit hallgatnak. Aztán azt 
mondja Tömöri Gábor:

— Én is minden nap elolva- 
sorfí, csak most nem értem rá. 
Egész délelőtt pakolásztunk, 
helyet csináltunk a búzának. 
Meg kölesönzsákot kerítettem. 
A?,tán holnap befuvarozom a 
szövetkezetbe az állam részét.

kölni, aztán másnap újra pa­
kolni ... Csak hát összebeszél­
nek mindenfélét.

64 FORINT JUTALOM
Nekiállnak, kiszámolják, 

mennyi felárat kap Tömöri Gá­
bor, ha egyenesen a géptől vi­
szi be. Tizenhat mázsát kell 
beadni. Ha rögtön innen viszi, 
minden mázsára négy forint, — 
az 64 forintot jelent.

— Egy hathetes malac ára 
ez — kiált jókedvűen Lisztes 
elvtárs. Vagy egy pár gyerek­
cipőt is vehetsz érte. Ha annak 
idején szállítási szerződést kö­
töttél volna, akkor meg most 
száz forintot kapnál. Azonban 
te hagytad, hogy ezt a kulákok 
kihúzzák a .zsebedből.

Most azonban nem hagyta 
magát Tömöri Gábor. Meg­
rakta a szekeret és megindult. 
A földművesszövetkezet felé 
irányította a két kis tehenet.

(CS. GY.)

Szélesedik BBneggyéukben 
a begyűjtési verseny

viszed egyenesen 
Lisztes eivtárs. — Csak azért 
viszed haza, hogy otthon apad- 
jón a búza? Néhány kiló ára is 
pénz. Az állam meg szívesen 
kifizeti, mert ha hamarabb 
végzünk a begyűjtéssel, az az 
államnak nagyobb haszon, 
mint néhány kiló búza ara.

Tömöri gondolkozik. Megfe­
lelő ellenvetést nem tud, csak
n alig at.t mindjárt begyűj­
tési versenyszerződést kötsz,
aztán be a búzát rögtön. Má­
zsánként négy forinttal meg 
többet is kapsz.

Tömöri Gábor szorgalmasan 
igazgatja a zsákokat a mázsán. 
Töpreng. Aztán azt mondja.

__He ha én megkötöm a be­
gyűjtési szerződést,^ akkor elve­
szik az összes búzamat.

Lisztes elvtárs először elcso­
dálkozott, aztán bosszúsan el­
nevette magát. . -

— Ezt már megint itt a va-
mospércsi kulákok mondtak

is a
koreai nép győzelme után ér­
deklődsz, híve vagy a Párt 
irányításának, szívvel-lélekkel 
kiállsz országunkért, amelyben 
végre te magad is földhöz ju­
tottál. Tudsz az ötéves tervről, 
magad is szívesen veszel részi

Hajdú-Biharban a kezdeti zök­
kenők után a községek egész so_ 
rában indúlt már be a begyűjtési 
verseny. Dolgozó parasztságunk a 
felvilágosító munka alapján meg­
győződött arról, hogy saját előnyét 
is szolgálja azzal, ha a termény- 
beadásnak úgy tesz eleget, hogy 
már a géptől teljesíti a beadást. _ 

A szállítási szerződések kötésé­
ben megyénk dolgozó parasztsága 
az első helyet biztosította Hajdú- 
Biharnak az országban, . de utánna 
megtorpanás állt be és lélassult a 
begyűjtés irama. Az ellenség keze 
működött itt közre. Elterjesztették 
azt az ostobaságot, hogy aki szál­
lítási szerződést kötött az verseny- 
szerződést már nem köthet, és a 
verseny szerződés megkötése sem-

az építésben és ilyen sületlen-- mi előnyt nem jelent a dolgozó
ségeknek, kulákhírnek, amit az 
előbb is mondtál, mégis fel­
ülsz.

Tömöri Gábornak hirtelen az 
asztag túlsó véginél, a tehenek­
kel akad baja. „Mindig szétdo­
bálják a tengeriszárat.“ Ő ma­
ga is érzi, hogy ostoba hírre 
hallgatott.

Lisztes elvtárs ott marad 
mázsánál. Neki nem lehet el­
mozdulni. A pércsi határban, 
itt a Il-es gépnél ő a bizalmi. 
Már a 40-ik mázsát méri le 
Tömöri Gábornak. Megcsóválja 
a fejét és nevetve odaszól a 
visszajövő Tömörinek:

— Akkor meggondoltad?
— Meg. Nem is vagyok én 

ellene, mert hazavinni, lepa-

parasztságnak, legfeljebb csak zak­
latják, hogyha aláírta, rögtön telje­
sítse is,

Ezt a kulákagitációt szerte a 
megyében népnevelőink már 

visszaverték,
rámutattak, hogy minden dolgozó 
paraszt, lra a géptől egyenesen a 
szövetkezeti raktárba szállítja fe­
leslegét, mázsánkint 4 forintot kap 
a rendes ár felett és az,

aki a szállítási szerződésben 
például csak 5 mázsa beadását 
vállalta és a búza úgy fizetett, 
hogy 10 mázsa a feleslege az 
újabb 5 mázsa gyors beadásá­
ért is megkapja a prémiumot.

Az ellenséges agitációt leszerelték 
Komódiban is. Ezt bizonyítja, hogy 
a. községben már 220 dolgozó pa­
raszt kötött begyűjtési verseny­
szerződést. Fülöpön 140, Bihartor--L

dán 40, Földesen 210 dolgozó pa­
raszt.

Ezeken a helyeken meglátszik, 
hogy jól végzik a dolgozó paraszt­
ság felvilágosítását, de nem jól 
végzik például Debrecenben.

Az óriási kiterjedésű határban 
a legutóbbi jelentés szerint 
csak 73-an írták alá a begyűj­
tési versenyszerződést 500 

mázsára.
Ez szégyenteljesen rossz ered-' 
meny.

Hasonló ez Hajdúsámsonban, 
ahol csak hatan, és Hajdúhadhá- 
zon, ahol — leírni is szégyen — a 
legutóbbi jelentés 3 szerződés alá­
írásról tesz említést.

Ezeken a területeken haladékta­
lanul fokozni kell a felvilágosító 
munkát, erősíteni az agitációt, 
hogy megyénk eddigi jó eredmé­
nyei mellett a begyűjtésben se ma­
radjon le. Dolgozó parasztjaink

vegyenek példát Tóth László
hajdúszováti cséplőmunkástól, 
aki gépkeresetéből 3 mázsát a 
géptől vitt be a raktárba, 
vagy Szőke Móric 7 holdas 
szováti gazdától, aki 15 má­
zsára szerződött és 22-őt vitt 

„ be.
Kiss Károly 6 holdas szováti gazda 
10’ mázsa termény helyett 13 má­
zsát fuvarozott a szövetkezeti 
raktárba. Földesen idős Gál! Zsig- 
mond állított példát dolgozó pa­
rasztságunk elé, 6 hold földje van 
és 4 mázsa gabona helyett 16 má­
zsát vitt a raktárba.
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SPORT
Kóczián a Csepel, Teleki a Vasas 
Csárdás a Győr, Szép a Diósgyőr 

jáiékosa lett
Érdekes változások az

A labdarúgósport hatalmas tábora 
napok óta nagy érdeklődéssel várta, 
hogyan használják ki az egyesületek 
a rendkívüli átigazolási időszakot. A 
Magyar Labdarúgó Szövetség hármas 
bizottsága mintegy 500 játékos átiga­
zolási kérelmét vizsgálta felül s azok 
nagyrészében mar döntést hozott, a 
labdarúgók közül több ismert válo­
gatott is úgy határozott, hogy az 
őszi idényben új egyesület színeiben 
folytatja szereplését. Így a Budai— 
Kocsis jobbszárny az uj bajnokcsa­
pat, a Honvéd csatársorát egészíti ki 
és ugyancsak a Honvéd tagja lett 
Crosits, a többszörös magyar válo­
gatott kapus is. Ugyanakkor a leg­
utóbbi évadban a Honvédben szere­
pelt kitűnő kapus, Rúzsa, vissza­
ment régi egyesületébe, a Vasasba, 
amely egyébként több fiatal, tehet­
séges jálékost is igazolt soraiba. Ér­
dekes kapusváltozás történt a Dózsá­
nál, amelyből Károlyi ugyancsak 
visszatért régi csapatához, a Diós­
győri Vasashoz, helyére pedig Henni 
került. Az átigazolásokból megálla­
pítható, hogy igen jól erősítettek 
azok a csapatok is, amelyek most 
kerültek be az első osztályba s igv 
van reményük, hogy megállják he­
lyüket a „nagyok“ között.

Az egyes csapatok részére egyéb­
ként a következő jelentősebb átiga­
zolásokat engedélyezték:

HONVÉD: Budai, Kocsis (ÉDOSZ), 
Blasz (BMTE), Sipszki (GSE), erő­
síts (volt Teherfuvar).

ÉDOSZ: Baranyi (Monor), Rein- 
warth (Dunaharaszti), Csordás (Kis­
kőrös), Lukács (GSE).

elsőosztályú csapatoknál
TEXTILES: Kovács IV. (Sz. Lok.)„ 

Palotás (Soroksár), Szőke (Kecske­
méti MTE).

CSEPELI VASAS’ Kóczián (Dein 
Lokomotív).

VASAS: Teleki (Debrecen), Virág 
(Postás), Zsolnai (volt Teherfuvar), 
Kontha (Soroksár), Csordás (BMTE), 
Sárvári (Soroksár), Bundzsák (Kis­
kunhalas), Kuzsa (Honvéd). .

DÓZSA: Fürjes (volt Teherfuvar). 
Henni (ÉDOSZ).

GYŐRI VASAS: Kalmár (Győri 
Vasutas), Csárdás (D. Lók.).

ELŐRE: Szabó (Postás).
S. TÁRNÁ: Herceg (Hatvani Vas­

utas).
SZ. LOKOMOTÍV: Magyar (volt 

Teherfuvar).
BORIPARI DSE: Gondos (Kőbá­

nyai Sör), Bencslk (Textiles), Boros 
(Kecskemét), Kosa (Olajmunkás), 
Száva (Gázgyár), Subies (Gázgyár). 
Gramsch (Dorog).

DIÓSGYŐRI VASAS: Mintát (Mis­
kolc), Csorba (Miskolc), Gyuris (Sze­
gedi SZMTE), Imri (Olajmunkás), 
Szép (D. Lók.), Károlyi (Dózsa).

DOROGI TÁRNA: Csepregi (Va­
sas).

TATABÁNYAI TÁRNA: Dobó (V. 
Teherfuvar).

MÉMOSZ: Teket (ÉDOSZ). Túrái 
(Vasas), Végh (Soroksár).

PÁPAI PERUTZ: Nyiga (Ceglédi 
SZMTE), Bessenyei (Honvéd).

SZEGEDI HONVÉD: Rózsavölgyi 
(Bp. Honvéd).

Ezenkívül számos más egyesület- 
.nél történtek átigazolások.

Múlt és jövő mérkőzése 
a nagyerdei Stadionban,••

Szombaton fél 6-kor lesz a régi Bocskai—Ifjúsági válogatott
mérkőzés

Ritka esemény színhelye lesz hol­
nap a Stadion: egy napra feltámad 
a Bocskai egykor európai hírű 
együttese s felidézi a régi nagy küz­
delmek forró légkörét.

Alig másfél évtizedes élete alatt 
a Bocskai sok sikert szerzed Deb­
recen sportjának idehaza és megbe­
csülést a magyar labdarúgásnak kül­
földön. Az egész Európában, sőt A> 
rikában és Ázsiában is jól ismert 
együttes páratlanul jellegzetes kép­
viselője volt a magyar labdarúgó 
játékstílusnak. Szellemes és lendü- 
ieies támadó játékát mintaként em­
legették mindenütt s az utánuk kö­
vetkező nemzedéknek is elsőrendű 
feladata volna, hogy a híres ötös- 
fogatnak ezt a ragyogó csatárstílu­
sát ne hagyják feledésbe menni.

Ebből a játékból kap ízelítőt szom­
baton Debrecen sportközönsége, 
amely viszontláthatja többek között 
a csatár játéknak szinte tudományos 
mesterét, Telekit’, a félelmetes gól­
erejű Vinczét, Mórét, a legelegán­
sabb stílusú magyar középfedezetet, 
Palotást, akiről a világsajtó egybe­
hangzóan állapította meg, hogy az 
olaszországi világbajnokság legjobb 
fedezetjátékosa volt s a többieket, 
akiknek sportszerű és rokonszenves 
együttese annyira népszerű volt Ide­
haza és külföldön egyaránt.

A mérkőzés iránt, amely fél 6 óra­
kor kezdődik a Stadionban, s ame­
lyen a Bocskai együttesének az 
edzőtábor válogatottja lesz az ellen­
fele, élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Augusztus 5-ikével
járási és városi bajnokságot rendez a DISZ
Megindult a küzdelem a százszázalékos MHK-eredményért

Az MHK-mozgalom első időszaká­
nak hajrája megkezdődött. A hátra­
levő 10 napon fokozott lendületet 
vesznek a próbázások. Üzemek, kó- 
zületek versenyeznek a 100 százalé­
kos eredmény eléréséért, vagyis, 
hogy a benevezettek valamennyien 
iepróbázzanak.

Az elmúlt napokban hatalmas ja­
vulás mutatkozott a próbázások te­
rén. Fokozott munka folyik üzemek­
ben, városokban, falvakban s az 
egyre növekvő teljesítmények jó 
végeredményre engednek következ­
tetni.

A próbázások lezajlása után a leg­
fontosabb feladat a második időszak 
edzéseinek megkezdése. Ennek a 
szolgálatában rendezi meg a DISZ 
sportoszlálya a járási és városi DISZ- 
bajnokságokat. A bajnokságban való 
részvétel egy kötelező MHK-edzés-

r.plr c7Ítnft
A járási * és városi DlSZ-bajnoksá- 

gokat augusztus 5-től szeptember 
3-ig rendezi meg a DISZ. Fiúk ré­
szére labdarúgó, röplabda, kosár­
labda és asztalitenisz csapatbajnok­
ság, valamint atlétikai bajnokság 
lesz. A lányok röplabda, kosárlabda 
és asztalitenisz csapatbajnokságon 
vehetnek, részt, továbbá atlétikai 
verseny 60 m, 800 m, 4x100 m, magas­
ugrás, távolugrás, súlylökés, disz­
koszvetés, gránátvetés számaiban.

A bajnokságban résztvehetnek va­
lamennyi DISZ-szervezet tagjai. Ne­
vezni augusztus 5-ig lenet a megyei 
DISZ-sportfelelősnél. Az atlétikai 
versenyeken egy versenyző legfel­
jebb három számban indulhat.

A bajnokságokat minden járásban, 
minden megyei székhelyen megren­
dezik. A győztesek éremdíjazásban 
részesülnek.

A SZOVJET LABDARÚGÓ- 
BAJNOKSÁGBAN

meglepetés született: a Sztálinéi 
Satyor Moszkvában 3.1 arányban le­
győzte a Lokomotívot. A Leningradi 
Dinamó 4:l-re legyőzte a Harkovi 
Lokomotívot. Moszkvai Szparták— 
Krilja Szovjetov 3:0. A bajnokság 
élén 30 ponttal a CDKA áll, máso­
dik a Moszkvai Szpárták 27, harma­
dik a Leningradi Zenit 26 ponttal.

MHK PRÓBÁZÁSI NAPTÁR
Péntek: MEFESZ és Dohánygyári 

3 endület pályán, 5 órakor. — Úszó- 
próba a városi uszodában 6—8 kö­
pött — Tekepróbazás a D. Lokomo- 
tív-pályán 4 órától, egyetemi sport­
telepen 5 órától.

Szombat: MEFESZ és MÉMOSZ 
pályán, 5 órától. — Tekepróbazás a 
D. Lokomotív pályán 4, egyetemi 
sporttelepen 5 órától.

A KIOSZ kebelében MHK-ra je­
lentkezettek részére a KIOSZ sport­
szakosztálya MHK-napot rendez, fut­
ball ,,Béke Villámtorná“-val egybe­
kötve, az összes KlOSZ-csapatok 
részvételével, szombaton délután 3 
órai kezdettel, vasárnap délelőtt 8 
órai kezdettel a MÉMOSZ-pályán 
MHK-próbára . minden jelentkező je­
lenjen meg. \ villámtorna az MHK- 
próba után lesz megtartva, kétszer 
15 perces idővel, kiesési alapon, ér­
tékes díjazással. Szombaton délután 
a következő beosztással ütköznek 
meg a csapatok. Építők—Szabók, 
Húsosok—Kályhások, Asztalosok— 
Csizmadiák, Tímárok—Cipészek, Elei- 
mezők—Vasasok.

PRÁGÁBAN is fényes sikerrel 
szerepelt a magyar úszóválogatott. 
A bratislavai verseny után a cseh­
szlovák fővárosban is minden szám­
ban győztek versenyzőink. Vízi­
labda válogatottunk 9:0 arányban 
győzött Praga csapata ellen.

MAGYARORSZ ÁG—CSEHSZLOVÁ­
KIA kajakviadal lesz Budapesten 
szombaton és vasárnap.

VIDA ÜJ CSÜCSSOROZATOT 
ÁLLÍTOTT FEL

Vida Tibor, a Vörös Meteor ke­
rékpáros versenyzője szerdán este 
eredményes csúcskísérlelet hajtott 
végre a Millenárison. Félóra alatt 
20 km 935 m az új csúcs.

Vida a verseny közben kilenc új 
részcsúcsot állított, fel. Köztük leg­
értékesebb a háromezer méteren el­
ért 4:10.24 perces ideje.

ANYAKONYV
Születések: Németi László koszorú­

készítő, Szepességi-u. 3.: László, 
Varga Imre fm, Széchenyi-u. 44.: 
Ilona.

Házasságok: Faragó Sándor fürdői 
vízvez. szerelő, Kinizsi-u. 83. és Vá­
rad! Ilona, Féterfia-u. 27., Dede Gá- 
bor alk. m., Vendég-u. 54. és Ko­
vács Erzsébet, yendég-u. 54 , Czegle 
Géza MÁV intéző, Deák F.-u. 10. és 
László Aranka, Varga-u. 17.

Halálozások: Antalfíy József könyy- 
kereskedő 68 éves, Varga-u. 9., Oláh 
Imre napszámos 36 éves, Vértesi-u. 
2., Kegyes István MÁV altiszt 52 
éves, Bujdosó-u. 46., Tóth Gáborné 
Eszenyi Zsófia 67 éves, Szikigyakor 
tanya 1., özv. Budai Ézsaiásné 
Arany Terézia 79 éves, Apaffy-u. 16.

mmm
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Megyei Pártbizottság 

közleményei:
Ma este 0 órakor a Pártbizottság 

előadótermében összevont falujáró- 
értekezletet tartunk.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Felhívás a párt.-, üzemi- és tömeg- 
szervezetekhez! Kérjük a Rákosi-per- 
rel kapcsolatos igényléseket meg­
rendelőlappal együtt a Szikra Könyv­
kiadó Fiókjához eljuttatni, hogy 
azokat kellő időben leszállíthassuk. 
Szikra Könyvkiadó Fiókja.

iömegszePTezeít 
közlemények

KISOSZ. Ma este 6 órakor a cipő 
szakosztály fontos ügyben gyűlést 
tirt. Az ószeres szakosztály ma dél­
után 5 órakor rendkívüli gyűlést 
tart.

KIOSZ. Korcsmárosolc ma 5 óra­
kor fontos ügyben gyűlést tartanak 
Nyomtató-u. 9. alatt. — Asztalos tí­

zes csoportvezetők ma 7 órakor ki­
adott tagdíjgyüjtö k-lnyvekke.. íel" 
tétlenül jelenjenek meg Tóth János­
nál, Füvészkert-u. o. alatt. — B^?o- 
gos és vizvezetékszerelő szakoszlaiv 
szombaton G órakor fontos szakmai 
ügyben ülést tart.

MNVSZ. Iskola- és óvodafelelősök 
ma. délután 4 óraker okvetlen Jelen­
jenek meg. Kérjük az új iskolafele­
lősöket is, jelentkezzenek a városi, 
titkárságon. — Nőnapok pénteken: 
Hírlapterjesztők, 3 ó.: Tabákné. Pos­
ta. 3 ó.: Blatzniczkiné, szombaton: 
Baromfiértékesítő, 3 óra: Kovács
Kálmánná. — A Teleki Blanka cso­
port a Párttal karöltve tizennégy 
Rákosi-per olvasókört szervezett.

pedagógus szakszervezet felhívja a 
pedagógusokat, hogy a július 30-tól 
augusztus 12-ig szóló beutalójegyok 
megérkeztek. Minden délelőtt 12 kor 
átvehetők a szakszervezetben, Beth- 
len-u. 14. alatt. — Az összes iskolák 
bizalmi kartársai ma reggel 9 óra­
kor jelenjenek meg. — Házfelügys- 
151c szakszervezete vasárnap este 7, 
órakor műsoros estet rendez a pénz­
ügyi dolgozók szakszervezetének he­
lyiségében, Vörös Hadsereg-útja 26 a 
félemelet. Utána tánc.

APRÓHIRDETÉSEK Felvételei
BaJcey-ZsülnazKy-titea ».

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

NEMZETI VÁLLALATOK 
szövetkezetek 1 Olcsó bér- 
aulófuvarozás Szabónál, 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 905—0

ALLAS

TIZENHAT hónapos gye­
rek mellé komoly asszonyt 
azonnalra felvennék. — 
Luczy János Idegklinika.

1033—3

LAKÁS

ELCSERÉLNÉM 2 szobás 
konyhás lakásomat 1 szo­
bás, konyhás lakásra. Bika 
bérház félem. 1. 1028—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás lakásomat buda­
pesti hasonlóval vagy egy­
szobással. Érdeklődni Szó- 
boszlai-út 14. Ugyanott tű­
zifa eladó. 1011—4

BÚTOROZOTT SZOBA
AZONNALRA keresek 

különbejáratú bútorozott 
szobát konyhahasználattal, 
két hónapra. Értesítést kér 
Keresztélyné, telefon 31-73.

1029—5

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Szatmári. 9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 925—9

ELADÓ RUHAFÉLE

SÖTÉT férfiruha olcsón 
eladó. Csokonai-u. 4.

1024—10

ELADÓ BÚTOR

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János u. 1 ud­
varban. Schwarcz Sándor.

Sz—11

VESZEK mindenféle háló­
szoba és konyhabútorokat 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. Sz 2556—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya, Éjjel alszik, nap 
pal ül, pihen rajta reme­
kül. — Hencserek, reka- 
miélc, fotelek elsőrendű 
kivitelben kaphatók, meg­
rendelhetők. Vörös Had­
sereg-útja 7. II. udvar.

•Sz 2563—11

SEZLONOK, rekamiék, 
ágybetétek, mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dék árért sürgősen eladók 
Péterfia-u. 56. Gyurgyevits 

Ny 903—11

KIHUZHATÖS dupla re- 
kamié „Deha“ és egysze­
mélyes rekamiék, hencse­
rek, székek elsőrendű 
anyagból kapható: Debre­
cen, Batthyány u. 7.

Sz 2542—11

ELADOK, veszek min­
denféle használt bútort — 
hibásat is. Eötvös-u. 72.

Sz 2553—11

REKAMIÉ. fotelek, héri­
cséi ek jó minőségben ol­
csó áron kaphatók. Major­
nál, Péterfia-u. 26. 11

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl-u. 127.

Sz 2566—11

NAGY ebédlőszekrény, 
éjjeli szekrény eladó. Te­
leki 27. 2. ajtó jobbra.

Ny 920—11

KÉT telerekamié, gyer­
mekágy, egy fotel két szék­
kel, szekreter, kétágú lét­
ra eladó. Csapó-u. 16.

Ny 921—11

RADIO

VILÁGVEVÖ rádió 3-{-2, 
3+1 csöves, eladó. Apatfy 
utca 18. 12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

HÁROMKEREKŰ csomag­
hordó tricikli, használt ke- 
rékpáralkatrészek eladó Ma­
gosa György tér 11.

Sz 2530—13

CSEPEL 100-as, 3 sebes­
ségű jó állapotban eladó 
Csapó 98. Gombácsi.

Ny 917—13

ÓCSKA autó külsőgumi­
kat egy forinttól három fo­
rintig veszek kilónként. — 
Csapó-u. 98. Gombácsi.

Ny 913—13

DKW 250-es motorkerék­
pár eladó. Érdeklődni le­
het Gyár-u. 10. 1025—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET, alkat­
részeket legjutányosabban 
ad, vesz: Soltész. Kálvin- 
tér 2. Porszívógép kölcsön­
zés. Sz 2513—14

NŐI, férfi bobinos varró 
gépet eladok, veszek, cse­
rélek. Magoss György-tér 
11. szám. Sz 2560—14

ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 24. Sz 2522—15

TŰZHELY
CSERÉPKÁLYHAK, újak 

és használtak olcsón kap­
hatók. Átrakást, tisztítást 
vidéken is vállalok. Foga- 
rassi József kályhásmester 
Csapó-u. 40. Tűzoltólakta­
nyával szemben. 17

ASZTALTÜZHELY egy­
szerűbbtől a legdíszesebbig 
kapható Csapó 41. Kozma. 
________________  Ny 892—17

CSERFPKÁLYHA kifo­
gástalan minőségben olcsón 
eladó. Hatvan-u. 13. I. 3.

Sz 2581—17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko­
csiért új sportkocsit adok 
Uj kocsik raktáron. Tisch­
ler gyermekkocsi üzem, 
Dimitrcv-u. z Sz 2539—18

GYERMEKKOCSI, sport é* 
mély legszebb kivitelben 
n-gy választékban kapható 
PisiiOltinái. Piac 42.

Ny 899—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatok, cserélhetők. — 
Gyermeke esi t veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 2561—10

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piac-u. 42. Ny 928—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

GUMITÖMLÖS utánfutó, 
cséplőtengel yek, tarlóhán - 
tási eszközök eladók. Hat­
van-u. 41. Nagy. 1026—19

TARLÖHÄNTÄSHOZ 
kettőseke, tárcsa borona, 
kultivátor, gumikerék, kör 
fűrész, kismotor, egyéb 
gazdasági eszközök eladók. 
Hatvanu. 41 .Nagy. Sz 13

ÉPÜLET ANYAG

TÉGLA feles (kubik) ki­
utalás nélkül kapható a 
Debreceni Téglagyárak NY 
balmazújvárosi kövesül 
jobboldalán levő telepén. 
Tel.: 30-71. 996--20

ELADÓ VEGYES

DESZKA, gázkandalló, 
meséskönyvek olcsón el­
adó. Hatvan-u. 13. I. 3.

Sz 2582—21

LÉGPUSKA, új, eladó. — 
Tanító-u. 6. 1032—21

560 literes hordó eladó. 
Széchenyi-u. 1. borozó.

1031—21

AJANLAI

ÖRAJA VITÁST ftzaksze- 
rűen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 38.

Ny 915—22

BÖRÖND JAVÍTÁST, re- 
tikülfestést vállalok, Szilá­
gyi bőröndös. Simonffy-u. 
4. szám. tejpiac.

Sz 2557—22

HOGYHA vendég jön a 
házhoz, Víg fotelágy meg­
oldást hoz. Kárpitozott bú­
torait újjávarázsolja; hí­
vásra házhoz megy, vidék­
re is: Víg kárpitosmester, 
Piac-u. 7. II. udvar.

Sz 2564—22

VENTILLÁTOR, íalba- 
szerelhető, helyiségek le­
vegőjének kicserélésére, 
asztali ventillátorok, rá­
diók: Soltésznál. Kálvin- 
tér 2. Sz 2514—22

SZALMAZSÁKOK, taka­
rók —- használtak — io ál­
lapotban kaphatók Kele­
men zsibárusnál. Honvéd­
utca 69. Sz 2518—22

TÉLIK A B ÁT J ÁT, ruh áj át, 
bőrkabátját íordíttassa Teg, 
desnél, Kálvin tér 19. Püs­
pöki palota, üzlet

Sz' 2554—22

NYLON kabátot — nagy 
hibával is — felelősséggel 
javít; Bállá Felvételi hely 
Hajdúszoboszlón, Tóth Gyu­
la Hősöktero 8. Divatáru­
dét* tiz 2541—22

ÓRAJ A VITÁS precíz munka.’ 
Kepéénél Dimitrov utca 2. 
(voit Miklós) Ny 910 —2Í

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszem, 
v. jóval átcserélem. Csapó 
utca 29. bádogosmünely. 
________________ Ny 901-23

SZÖRIvIEBUNDÁJA át­
szabását, javítását, fcészn 
tését szolid árban cl vállald 
ja részletfizetésre is Jakab 
Antal szticsm ester. Kos- 
suth-u. 25. udvarban.
_________________Ny 027— 23

D l'V A TG A LLÉROK h i mezese* 
előra jzol ás ■», monogr-y mólt 
hímzése: Pethő kézimunka- 
ipar; tizent Anna u 10.

fez 2£xl8—22

BöRCEMENT, varrógép­
alkatrészek, bobin, szíj, tu, 
kerékpáralkatrészek, anód- 
fűtő, fejhallgató, detektor, 
kristály olcsón: Soltésznál, 
Kálvin-tér 2. Sz 2567—23

LóHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász szalámi, dJráltbús 
4 Ft 80 f, Mester u 25.

912—23

BUNDÁK alakítását, ja­
vítását most készíttesse, 
részletre is Katona szüo- 
mesternél, Simouffy u. 2
_________ 575—22

MOSÖTEKNÖ, rozsda- 
mentes lemezből kapha ló. 
megrendelhető: Rózsavíz
bádogosnál, Hatvan-u. 23.

Sz 2574—21

ÁLLAT
•l,l 1JULI id i »
hátország
frontot,
frontért,
jelszóval

ELADÓ egyéves hízónak 
való sertés. ICigyó-u. 39.

1020-23

INGATLAN az észak
HÁZHELY eladó, B. Pál reá hős

Zslgmond, Pereces választ Korunk
levélben kérek. 9299—24 társ meg 

kommun.HATVAN-U. 47. sz. ház
felerésze beköitözési lebe- vi.aghabc
tőséggel eladó. Sz 2570—24 lágtövten

ELADÓ Tegez-u. 32. sz. nck kői
ház, egyszcba, konvha, lofl egész sói 

is — k;ol. oOOO forint. Beköltöz-
hetö. 326—21 világlánc
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